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tuturor energiilor in vederea înfăptuirii

neabătute a hotăririlor recentei plenare

lărgite a C. C. al P. C. R., ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU IN JUDEȚUL ARAD
Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, pre

ședintele Republicii Socialiste România, a fost joi, 10 iunie, oaspetele drag al locuitorilor 
municipiului și județului Arad, continuîud amplul și fructuosul dialog de lucru purtat in 
ziua precedentă pe meleagurile bihorcne.

împreună cu secretarul general al partidului, tn această vizită s-au aflat to
varășa Elena Ccaușescu și tovarășul Gheorghe Oprea.

în timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a examinat, 
Împreună cu colectivele de 
oameni ai muncii din unitățile 
industriale și agricole vizitate, 
cu consiliile de conducere ale 
acestora, cu miniștrii de resort, 
cu reprezentanții organelor lo
cale de partid și de stat modul 
In care se realizează sarcinile 
și angajamentele pe enul în 
curs, precum și căile și moda
litățile ce se im-pun pentru 
Îndeplinirea cu succes a pre
vederilor actualului cincinal — 
etapă de mare însemnătate în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate in pa
tria noastră.

Porndndu-se de la faptul că șl 
aici industria a ati.n3 un înalt 
nivel de dezvoltare. în timpul 
analizei au fost stabilite măsuri 
menite să asigure ridicarea 
nivelului tehnic șl calitativ al 
producției, diversificarea și mo
dernizarea acesteia, valorifica
rea superioară a resurselor, 
reducerea tot mai accentuată a 
consumurilor de materii prime, 
energie și combustibili, dimi
nuarea continuă a cheltuielilor 
materiale, realizarea intr-un 
ritm mai rapid a investirilor, 
creșterea productivității muncii 
și a eficienței economice, spo
rirea și mai puternică a con
tribuției județului Arad la dez
voltarea economiei naționale 
și creșterea bunăstării celor cc 
muncesc, la înflorirea patriei 
noastre socialiste, județ care, 
datorită dezvoltări! fără pre
cedent a forțelor de producție 
înregistrată in ultimii 17 ani, 
realizează astăzi 2 la sută din 
producția industrială a țării.

Desfășurată la scurt timp 
după Încheierea lucrărilor re
centei plenare lărgite a C.C. al 
P.C.R., In atmosfera de puter
nic entuziasm care domnește in 
întreaga țară, a vibrantului 
ecou pe care magistrala expu
nere â tovarășului Nicolae 
Ceausescu l-a trezit în conști
ința poporului nostru, noua vi

zită de lucru a secretarului 
general al partidului a consti
tuit pentru oamenii muncii din 
județul Arad — români, ma
ghiari. germani și de alte na
ționalități, care trăiesc înfrățiți 
de veacuri in muncă și idealuri 
— încă un prilej de angajare 
comunistă, revoluționară, de 
mobilizare a tuturor energiilor 
creatoare în vederea sporirii 
aportului lor la înfăptuirea 
neabătută a hotăririlor Con
gresului al Xll-lea al partidu
lui, pentru realizarea unei noi 
calități a muncii șd a vieții, pen
tru trecerea țării noastre la un 
nou stadiu de dezvoltare.

Prin modul responsabil în care 
au abordat problemele funda
mentale ale politicii noastre 
economice, prin puternica re
ceptivitate față de noile soluții 
și orientări stabilite de secreta
rul general al partidului în 
timpul vizitei, prin impresio
nantele manifestări de dragoste, 
stimă și recunoștință cu care 
i-au înconjurat la tot pasul pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul revoluționar al 
destinelor poporului român pe 
calea socialismului și comunis
mului, proeminentă personali
tate a lumii contemporane, care 
militează cu consecvență pen
tru triumful cauzei păcii, înțe
legerii și colaborării intre po
poare, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, strălucită persona
litate a vieții științifice și po
litice din țara noastră, savant 
de renume mondial, care șl-a 
închinat întreaga viață propă
șirii patriei noastre, oamenii 
muncii din municipiul Arad 
șl, prin el întreaga populație 
de pe această străveche vatră 
românească și-au exprimat încă 
o dată adeziunea unâ.nimă la 
politica internă și externă a 
partidului pe care sint hotăriți 
s-o întărească prin faptele lor 
nobile de muncă, prin rezlMa- 
teîe tot mai bune obținute în 
întrecerea socialistă, întrecere 
care i-a situat anul trecut pe 

locuri fruntașe în multe pri
vințe.

De la reședință, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu se îndreaptă, 
într-o mașină deschisă, spro 
partea de nord a orașului, unde 
sint plasate principalele unități 
industriale ale municipiului. 
Traseul străbătut a fost trans
format de arădeni intr-un ade
vărat culoar viu, multicolor. 
Secretarul general al parti
dului este salutat cu ovații 
și urale. Se scandează cu 
putere : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul !“. 
„Ceaușescu la Arad — oaspetele 
nostru drag !".

Vizita începe la una din ma
rile unități economice, repre
zentative pentru nivelul atins 
de industria românească con
structoare de mașini și pentru 
economia județului Arad — 
ÎNTREPRINDEREA DE STRUN
GURI, care furnizează o largă 
gamă de mașini-unelte cu per
formanțe tehnico-funcționale Ia 
nivelul produselor similare 
realizate pe plan mondial.

La sosirea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați de Alexandru Ne- 
cula, ministrul industriei de 
mașini-unelte. electrotehnică și 
electronică, Teodor Podoabă, 
directorul întreprinderii, care, 
în numele consiliului de condu
cere al întreprinderii, al între
gului colectiv, le-au urat un 
călduros bun -venit.

In fata machetei întreprinde
rii din Arad si a celor patru 
secții ce funcționează în alte 
localități — fabrica de strun
guri paralele de la Lioova. sec
ția de subansamble de la Chi- 
șineu-Criș. secțiile de acceso
rii și nie.se de schimb de la Ineu 
<1 Sebiș — ; gazdele informează 
că, de la nrecedenta vizită, din 
martie 1979, fluxul de fabri
cație al întreprinderii s-a ln-

(Continuare In pag. a Il-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Arad

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă 
adresa dumneavoastră, partici- 
panyilor la această mare aduna
re populară, tuturor locuitorilor 
municipiului și județului Arad, 
în numele Comitetului Centrai 
al partidului, al Consiliului de 
Stai și guvernului, precum și al 
meu personal, un salut revolu
ționar călduros, împreună cu 
cele mai bune urări. (Aplauze 
și urale îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Ne aflăm Ia Arad într-o vizită 
de lucru, acum în al doilea an 
ai celui dc-al șaptelea cincinal. 
Am dorit să discutăm cu orga
nizațiile de partid, cu consiliile 
oamenilor muncii, cu colectivele 
de oameni ai muncii din indus
trie ți din agricultură și. de
sigur. Cu Comitetul județean de 
partid și consiliul popular, des
pre felul in care sc înfăptuiesc 
hoiăririle Congrestihu al Xll-lea 
al partidului. Trebuie să vă 
spun că impresiile pe care le 
avem sint in general bune. Am 
constatat cu multă satisfacție că 
oamenii muncii arădeni — la lei 
Ca întregul nostru popor — au 
trecut cu toată boiărirea Ia în
făptuirea imoortantelor obiective 
ce 1c revin din Programul parti
dului, din hotăririle Congresu

lui al Xll-lea. (Aplauze și urale 
puternice ; sc scandează în
delung : „Ceaușescu la Arad, 
oaspetele nostru drag“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Industria arădeană ocupă un 
Ioc important în industria 
României socialiste. În ce pri
vește întreprinderea de vagoane, 
aceasta ocupă locul principal, 
este cca mal importantă între
prindere de acest fel din Româ
nia. (Aplauze și urale puterni
ce). De asemenea, întreprin
derea de strunguri — pe care 
am stabilit s-o numim in viitor 
întreprinderea de mașini-unelte 
din Arad — este una din marile 
întreprinderi din țara noastră. 
(Aplauze puternice ; ee scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“). La fel, întreprinderea 
de textile Arad ocupă un loc 
important în industria do textile 
din România și are o producție 
dc calitate bună. Cei aproape 
9 001 dc oameni ai muncii care 
lucrează aici își îndeplinesc cu 
cinste sarcinile pe care le au.

In toate cele trei întreprinderi 
am constatai că, intr-adevăr, se 
depun eforturi susținute — ca, 
dealtfel, in toate întreprinderile 
din Arad — pentru îndeplinirea 
sarcinilor pe acest an. Aș dori 
să adresez cele mai calde felici
tări tuturor colectivelor din a

ceste întreprinderi, tuturor oa
menilor muncii din industria 
arădeană pentru rezultatele de 
pină acum, precum și urări de 
noi și noi succese. (Aplauze și 
urale prelungite).

După cum este cunoscut, eel 
de-al șaptelea cincinal prevede 
dezvoltarea patriei noastre pe 
o nouă treaptă, în toate domeni
ile, realizarea unei noi calități 
a muncii și vieții, trecerea 
României la un nou stadiu de 
dezvoltare — de Ia țară socia
listă in curs de dezvoltare, Ia 
țară socialistă mediu dezvolta
tă. Poporul nostru, tn frunte cu 
clasa muncitoare, sub condu
cerea Partidului Comunist Ro
mân, a trecut cu toată hotă- 
rîrea la înfăptuirea acestui 
obiectiv strategic dc importanță 
deosebită pentru viitorul patriei 
noasțrc. (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“)..

In această activitate, dumnea
voastră, arădenii, ocupați un loc 
important. Am menționat deia 
impresiile bune pe care le 
avem. Desigur, trebuie să face in 
încă mult, in toate domeniile,— 
atit in Arad cit și tn întreaga 
țară —, pentru a asigura înfăp
tuirea neabătută a hotăririlor

Congresului al XII-lca al parti
dului.

Avem rezultate bune, dar mai 
sint încă multe de făcut. Aici, 
în Arad, avem — după cum am 
menționai — întreprinderi dc 
marc importanță. Ieri, la Ora
dea am spus colectivului de oa
meni ai muncii de la „înfră
țirea" că trebuie să ocupe un loc 
fruntaș nu numai pe țară, dar 
să devină o Întreprindere dc 
înaltă tehnicitate, care să sc 
poată compara cu orice între
prindere similară pe plan mon
dial. Și constructorii de mașini- 
unelte din Oradea și-au luat an
gajamentul că vor lucra in așa 
fel incit să realizeze acest loc. 
Știu că există o întrecere între 
arădeni și orădeni. In discuțiile 
de astăzi, tovarășii de Ia Între
prinderea de construcții de ma
șini-unelte din Arad au declarat 
că au se vor lăsa mai prejos, că 
doresc și ei ca întreprinderea 
constructoare de mașini-unelte 
să ocupe in domeniul lor de ac
tivitate un ioc fruntaș. Și, dealt
fel, cred că există astăzi posibi
litatea pentru a obține acest Ioc! 
(Aplauze și urale puternice).

Noi am investit mult și in a- 
eeastă întreprindere, și in în
treprinderea de vagoane, ca de
altfel in întreaga industrie din 
patria noastră. Am creat o in

dustrie dotată cu tehnica cca 
mai înaintată. Avem, deci, con
diții ca acum industria noastră 
să realizeze o calitate supe
rioară. In acest cadru, șl in
dustria constructoare de mașini- 
unelte din Arad are condiții sa 
producă mașini de înaltă teh
nicitate, competitive pe plan 
mondial — atit din punct de ve
dere tehnic, cit și al eficienței 
economice — și să ocupe astfel 
un Ioc fruntaș, să se situeze 
printre cele mat bune întreprin
deri din lume in acest domeniu! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Același lucru se poate spune 
și despre întreprinderea de va
goane, care este o mare între
prindere in acest domeniu, nu 
numai în România, dar și in 
Europa ; sint puține întreprin
deri de acest fel, de mărimea a- 
ceasta. Dar acum este necesar 
să realizeze și o producție de 
inaîtă calitate, de Înaltă efi
ciență economică ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !).

Poate unii din străinătate vor 
spune că avem pretenții prea 
mari, că cerințele sint prea mari. 
Doresc să le spun acelora 

care-și vor pune asemenea În
trebări că realizarea acestui o- 
biectiv este pe măsura oameni
lor muncii din România, — 
deci și pe măsura arădenilor. 
Avem toate posibilitățile și vom 
demonstra că ți industria ară
deană și industria românească 
in general poate să devină o 
industrie competitivă cu cele 
mai bune din lume! (Aplauze șl 
urale puternice, prelungite; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul!").

Avem o clasă muncitoare mi
nunată, care a demonstrat și 
demonstrează zi de zi capacita
tea sa profesională și tehnici de 
a realiza produse tot mai nune, 
de calitate superioară. Avem o 
intelectualitate tehnică dezvol
tată, cu înalte cunoștințe, capa
bilă să soluționeze problemele 
cele mal complicate din toate 
domeniile de activitate. Ba- 
zindu-se pe forța și capa
citatea clasei muncitoare, a in
telectualității noastre tehni
ce, — avem convingerea că 
vom reuși ca, in scurt timp, in
dustria românească să devină o 
industrie de înaltă calitate, de 
ridicat nivel tehnic, competitiva 
eu cele mai bune pe plan mon
dial. (Urale și aplauze puternice, 
prelungite). La aceasta se a- 
daugă moderna bază tehnieă 

creată îndeosebi în ultimii 15 ani, 
puternicul invățămint dc toate 
gradele și din toate domeniile, 
— dar mă refer acum la invățâ- 
mintul tehnic, — care asigură 
cadrele necesare pentru toaie 
sectoarele de activitate.

Pe această bază, avem con
vingerea că vom reuși să înfăp
tuim obiectivele puse de Con
gresul al XII-lca al partidului, 
să realizăm o nouă calitate a 
industriei românești, să facem 
să crească și competitivitatea 
tehnică, dar și eficiența eco
nomică, să sporească astfel ve
nitul național și avuția tării 
noastre — temelia sigură a dez
voltării generale a patriei și ri
dicării continue a bunăstării 
materiale și spirituale a po
porului. (Urale și aplauze pu
ternice. prelungite ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„CeaușesCu si poporul !“).

Este necesar să intensificăm 
eforturile pentru realizarea in 
cele mai bune condiții a planu
lui, pentru o producție dc bună 
calitate și inalt nivel tehnic. Să 
punem un accent deosebit pe 
reducerea continuă a consumu
rilor materiale, să ne preocu
păm permanent de creșterea e- 
ficienței economice, dc sporirea 
productivității muncii. Să fa
cem-astfel incit fiecare unitate 

să realizeze in viață aulocondu- 
cerea muncitorească, autcgcsilu- 
nea! Fiecare coleciiv de oameni 
ai muncii — in caiitaie dc pro
prietari, de producători și bene
ficiari — să gospodărească cu 
rezultate cit mai bune avuția 
națională încredințată, sa obți
nă maximum de eficiență coo- 
nomică, atit pentru a asigura 
mijloacele de reproducție lăr- 
gită, cit și pentru creșterea 
continuă » bunăstării generala 
a poporului.

Trebuie să demonstrăm că 
muncitorii, toți oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
din patria noastră, sint conști
ent! că fiind proprietari ai mlj-. 
loacelor de producție, ai între
gii hogătfl naționale, trebuie să 
acționeze cu hotărirc pentru a 
răspunde încrederii ce li s-a 
acordat și pentru z demonstra 
că sint buni proprietari, buni 
gospodari, că ei conduc mal 
bine tara decit au condus-o ciu
tele exploatatoare. Și ci, munci
torii, țăranii, intelectualii, ac'io- 
nind In strinsă unitate, sub con
ducerea comuniștilor, demon
strează că un popor stăpîn pe 
bogățiile naționale, pe destinele 
sale, știe să-și făurească viitorul 
liber, așa cum il dorește !

(Continuare in pag. a IlI-a)
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tregit cu noi linii tehnologice 
cu un înalt grad de automati
zare. cu o modernă turnătorie. 
Oare la sfîrșitul acestui an ur
mează să lucreze ta tatr-eaga ei 
capacitate de 110 OOP tone, asi- 
gurfndu-se astfe.l Întregul nece
sar de piese turnate al unității, 
precum și un ’Important exce
dent de asemenea produse. 
$e precizează că în pe
rioada care a trecut din cel 
de-al doilea an al g."sstui cinci- 
ru'.i. plani’’ la orod-aeția fizică 
* toșt ,e# JQ la
sută, constructorii de mașin de 
aici realizînd. pește prevederi. 
.399 ,de rnașift.. ia* cvs*’>t,itc la 
încheiate cu berteficUtni din 
tara ș: lie u*Me hotare au lost 
integral onorata.

rtfcl^ul de lucru ai secreta
rului generai ai partidului cu 
gazdele s-a axat pe probleme
legate de diversificarea și

’ea iÂîy?. H:i .W’or

Gl’i 1 • • • i QMjii aditadi.îV 'J -

Nte-*1 ■ '■ ' ’• 1 1
r(i e : ■ toh.S’T. .. . .. €■ “‘e ix-

M'’ ■■rg' i-j •

’; /. ‘ irt-, • ‘ M*'-

V»' 1 . Cili
.d;: . ...1 •na’-;;,

. ,pJ

Si '• » . ^ \-
J-n-

1 • e v: x 3.1 ?ile •. >■ □

arăatep; «te lijoiu . țopsu-
WUriJor de Bisași. .eșiergw și 
,ec^lhiisti|bih.. W"
pfose dirj ,dota''ta iHilșjetor si 
pritouselvr niitreprtacterii. Qgr« 
pyjâ »u de '.■■jl-: e^u pipcurate 
dir Mwaort.

Si ațw, .ca dealtfel pe Jptee- 
gur (traseu .ștrabăv-rt. .SQtaetaryJ 
general *i partidului, te’ toăsu’ 
ifo'.plae Jleausescv. ă dișaușițlț 
.cu wm»«?s«oare și pșâolpri, }& 
țoi tare' Eterica rt z. mshȘtaȘ- 
(Șiu. Alexandru C gjor. vbP W, 
■Viorica Eoldor. Vateria fâM» 
riwt ști Iwți£ «Seri* J.ăririuri, 
inionesmdu-as de fotul MR 
ptaunueșc și trifosc. CThW ,ăd!'O-- 

■ pw țfldephhiiPW ;■.*• 
IMt'liW, Eo .UP (OOpdttoă-
touviui partlduilita și «tatui-ui 
noaW •*•*** (©oețiesUțțâauj» 4* 

" pWti’U 
.pernwpejîfta fc»:S» Sfte?ț»4«|sW4 
i&e guawtarw’ general ăl parii- 
diuluj față de .■ .- ■ -•»-•■-> Mne.- 
prinderii ilor, foi ■ d* deșvoiMa- 
g®a j.vtd^yițș? Arad. w $-au mu 
fisjă't să rțtwieăscă «u aceeași 
.păr,tare pen-tod jpdep5wrea ta- 
fogrșLă și La #n niv.ej calitativ 
aupe^cr a swjfifctof de Plan.

To-yatășul Nicolae Ceausescu 
le urează șțvrețțș jp Ipteecenea 
®c cere <0 desfășoară eu iaitjtțe- 
prinforea de puofil .din județul 
învecina’!. Bihor — îintoeprinde- 
nea .. înfrățirea" O; *de» —, 
toUTta foriefe* ji flauM» «ftă*» 
•Mde.

în secția de etnmgwi grele, 
tovarăwj N-ioulae Ceaușescu, 
rovjuiișa Elena Ceausescu si p t 
informați despre preocupările 
îndreptate in direcția (reducerii 
importurilor prin asimilarea de 
șteteșne de rpașini grele, piese 
.de schimb ri scule pepteti -do- 
tareu nteșinilor-uneLte realiza
te. Rrte prezent# rti’.wigăl grep 
JE -canaada numerică, capabil 
șă -st: o->j.e' soi piesă -în «W- 
giaie de pint' ta 6,2119 șpn și 
cu un diamet:.: de 1400 mm.

fel leițlndu-i pentru rezultate
le obținute, secretarul generai 
al partidului a remarcat, tot
odată. c.p zste necesar să se 
aiclteneze în continuare pentru 
real;zarea in bune condiții a 
prevederilor de plan ,pe W»id îp 
curs, pentru reducerea continuă 
a consumurilor materiale și 
ere, lenea valorii pe tona de 
produs.

Mulțumind pentru aprecierile 
făcute, gazdele l-au asigurat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu că 
oamenii muncii de la între- 
prinderea de strunguri din Arad 
•v.or acționa cu toata ho.VărJrea 
și priceperea lor pentru trans
punerea ta viată a prețioaselor 
indicații .primite ,cu prilejui a» 
«estei -vi«.te. pentru Îndeplini
rea și depășirea sarcinilor de 
pian m le revin ne acest an, 
pe întregul rtaciiwi.

Coloana do mașini se îndreap
tă w: xi spre «el de-al doilea 
(obiectiv ai vizitei — IKTKS- 
Pt ..„artiJtEA 'IWOJ.Ă *«*» 
(<J.T.&.<, u.ade tovarășul Nicolae 
iCecjsescu, tovarășa Elena 
Ceausescu sînt întimpinen cu 
awnle și ovații, expresie a 
dragostei și etimei pe oare oa
menii muncii le nutresc pen
tru cel mai iiustiniu fiu al 
po&oruiui român. Ua grup de 
copii le oferă flori, fmbrățlșează 
cu aXccțitme .oaspeții drafji.

Tovarășul Nicojae ■Ceaușescu, 
tovarășa Sena C’.caușescu sînt 
șalutațj de Lina Ciobp.nu, minjș- 
tr.ul induștiliei ușoare. îoap 
3»buu. riirecforul generș.l ai 
C^jitralei industriei bumbacului 
— Arad. în fata unei expoziții 
cu produsa reprezentative ale 
jntreprjndr.-ii. ' cuijAMicute nu
numai in tară d r și peste ho
tare. secretarul general ț.1 parti
dului esre informei că cei 
ap’.mipe 10 090 de textiliști, din 
care aproape 70 la sută sînt 
lentei. ee .îsua’iielft* .5
Itur; ale anului cu depășiri hn- 

Ja pUnwi1- producției 
»eie -și m» X6, Se fa-fotweazA că 
•liăljisațiile și .ortenterite trasa,ue 
de tovarășul Nicolae Ouu$e$cu 
cu prilejul iptii'mrii de lucru cu 
•cadrate de .Qv.iiduQej.e dte (itidus- 
■tri-a ușoaw, dip Iun» «priite, șițjrt 
£ CW6 ,de _• !. zrr. Astfel, au 
Cosi in legi straie suoce.se fmpor- 
taiotc tei aetiunAa de seducere a 
g reuțâții specifice a wi'Șă’tiii.viilor 
fer^i că aoeașth sa dăuneze .cai 
lj.tâț..iior fizhso-wjecwiicc ale pro
duselor. Rș sceașță •'»>* «e rea
lizează (economii fa materiile 
flri&ie din iuspot'l dc .peste La 
■sută. 4e țțsewene.a, cjrea ,Z<? la 
«VLă din ptiad.uetja tetreprinderii 
este .destinate ixîneficu.rîior de 
perte hotare.

Tovșa'ășu'J Nicolae Ceaușescu 
.a -(ucojijo Edaî ca Ktacea rw-iori- 
tste a exportului iutrep-riadew 
«ă ee .desfășoare pete frate sgoe» 
dite fabricilor de cohlectij, 
crescj id in acest fej valoarea 
tijială u p-oduaS'Jo- ei. Sporirea 
în cointeBUfu’e a producției și a 
^aporturilor este asigurate și prin 
itet-r.area jp î«u*cyupe, te trimes
trul îlj al acet’tei an. e unei noi 
țesătorii care vti fi echipate cu 
■răîihoaie Jate„ capufoile să 
realizarea unei producții .de ca- 
jitațe superioara. Sa condițiile 
Unui randament sporit. Secreta

rul general a’. .partidului «-* 
interesa' cesore ponderea folo
sirii în labijcirtie a chimicalelor 
și .coLora.ret.ilor realizați de in
dustria no.wte chimică, reoo- 
mandind sg -e persevereze 4n 
aceasta tirectie. ușurînd astfel 
efortul valute’- al tării.

Secretarul general ai partidu
lui apreciază preocuparea con
ducerii -tebhiae a te.txfprinde- 
rii. a munco tori lor- pea.rv folo
sirea In procesul de fabricație 
a teșăturijor, a .unui orocep' lot 
mai inare de muțiriz JmUnji 
pro enită din materiale refo- 
jrtrihite — «na’aadeu —i'ă u.hhte. 
astăzi in- întreba” lume Anul 
acesta întreprinderea realizes zi 
pa, ,e 4 rniJloaiM îftetri patiaj 
țesjteiri nț acoa/stă • ’ale. mro- 
punindu-și' cj ip 398-u sft ob
țină peste jfl Kiijjoanf.’ at'tri 
.pâtratf. Efortul cow nuu Pen
tru menținerea r'e^ute.tdei cali
tății țesăturilor purtr.ci marca 
U.T.A. asie rce->m V'nsat de 
a. .. 'a-'k.r ^■p.jz’tu-iior. de 

••■. . Ie ,<£<■-’ riraR? re-
(.■j jir peste Aptere aaRwa 
asp. aha h c-litâ-hi prod'use- 
ilu".

' , ' v.‘ -:< .c -v,! v:: lovma
, ;;t < s fcii-

•'.■:■.• ■<;/ : te tete'.liderii
.• 'a-tete b'imute pj.nă 

.■ . .si și-* exppimsd wiȘ'Viii-

... ri1 ri te viitor Piudcito- 
rt de îs ri.'l.A. au yx>r ppecu» 
pefj pici us efort penîru trans
punerea te viată a sarcjn.iw 
mobihza.tașrp ale .cincinal#ui,

țnrr-.o atetoeferă de eai.»- 
Ziastn. te uraLf-Le ai ovalijle oa- 
sne,pilor nMweji care î-*.u etrins 
zuina ,og >eă»du«ă ai »-aw «Mteesaț 
urări di t>te« ri fericire, șecre- 
tte-’Ul generai aj wartidulte și-a 
luat. d« la teatriMMii

f«î .cosatteuare se vîrife-a7'U
A DIE VA- 

iriAM, care repreridte ruj 
jiUi>ha? jXJnrtuJ forte a) jwo- 
dw?f!tej jadușri.ate a ors’ 
■sutei de pe Ww«ț, dar oare, 
4* peste 99 de ăte, _ te
viața teri’egjj localifăți spiritul 
yjfteliteater â 'VKie’ «Wtewțjee ta»- 
dirif muncitorești. Sîijle de 
jn.twiAw,. lăJh'Wi, -projertaniți. 
cercețălori șa lennicieni na autye- 
pripdegjj arădepe «tevetete 5p 
anii soajarii’Jojiei sociajiiste, și in- 
deosetă te 'Utete# decern u 
j.umatatc, ,9 unitate gțconowlcă 
4e prii» ran#, «șje realtzaana 
teteeșiia prod ucție de asaltam al 
rulant a țârii deWnată tcainsjoor- 
tului de călători și circa 'Tă la 
sută dsn cea necesagă tna-napor- 
tvtei .de jnaărfuii .pe calea ferrite
— i-au Imtimpinait si aeuna ațf 
nefsp.usă căJduril. cu antehă bucu
rie pe tovarășul .Njcwae 
Ceaușe.scu, pe tovarășa Eleija 
•Ceausescu, te inctefa întreprin
derii au răsunat, joi dimineață, 
vifrrwte urâr, te adresa partj- 
duJ.ui.a soc. etarutei său generai.

Jiac.unosQători dte udănhul ini- 
noilor secretarului general al 
partidului pentr” C(?ntri-butte 
ipeetisnăibite te .detwoltar.ea -4 
anodepP'tesra>a întreprinderii ăor, 
©en.teu itoit ceea ce a făcut și face 
ap-« Sjfăgte natritai «ocjahstc șl 
,al tetr-egutej .popor, n®ptru tlt 
ceea cp înlt eprinde te uriașa și 
nobila artiyițate pusă te slujba 
păci i și colaborării intre popoare, 
constructorii de vagoane au 
soandai: <cu .p#«i-e, nsi.nute te 
șj.r. ./Ceaușescp — PX.'.Xî. ■!“, 
„Ceaușescu și -poporul t*, 
„Ceaușescu — pace !'‘.

Vizita a început în sectorul I
— lociul ,de fabricație » .vagoa
nelor de marfa. Prin intermediul 
unor sdgestive grafice și panouri, 
■tovarăși; Aurel Cior.ugă, .direc
tor general al Grupului de în- 
,t.rap.r.tedcri pertr.u fabricația de 
vagoane, Va,șile Ghișe, directorul 
fieneral al întreprinderii, și 
Alexandru Roșu, adjunct al mi
nistrului industriei leonstrpcțiilor 
de nstașuni, au prezentat .secreta
rului generai al partidului dez
voltarea de ansamblu a unității, 
în «xeiajada l.'9ț8—1931, produc- 
tia-marfâ a crescut de 37,3 o-rj, 
ier productivita'tea .muucii de 
S,5 .ori. în acest imtenval, s-au 
fabricat 11'9143 vagoane .de că
lători. din care .peste 85 6.&0 pen
tru export. și 5924 .vagoane oe 
marfa, aproape jumătate fiind 
solicitate paste hotare, geografia 
exporiurilor inclwuind 36 de țări 
de pe toata continentale. De ase
menea, -pe pri-mcle cinci luni ate 
anului în curs, «arctai'le de plan 
la n-i-ncipaiii indicatori economici 
au fost uulep'Jinite .ou succes. A.u 
fost ilustrate, de asemenea, bu
nele rezultate tenegiatrate de 
crfleeiivul intrepn-nderii în. rea- 
lizarea indicato-ilor tehnico-ca- 
lița+ivi și de eficiență.

Răspunzind csAdeio- .mamfes- 
tații ..«e sjwi.net-ie eu cere a fest 
•îneontex** te tot t'w.nul virtej. 
tovt'.sașu! Nwotee .Ceaușescu a 
discutat .cu numeroși muncitori, 
oe-indu-le pfiiesea asupra fe
lului în care ar putea fi orga
nizate m?i bine producția și 
munca, folosite mai bine mași
nile. egr-sasvtete. suprafețele -de 
prodweție -recomandindu-le ca 
in actlritstea pe care o desfă- 
«oară să se st.răduiasqă să «ea- 
hzeze pmduse cu perfogmante 
'tehnte'O-eșiVteri'V# rit mai «inita 
și couf.iinjuri -redus/'. a»?tCei ca, 
pe această cate- ântoeprindemța 
să obțină beneficii sporite, iar 
nivelul ci ști airiter Ion să spo- 
sea-că neîncetat.

te Aorauj»uair« a Cost vizitat 
cei de-al doilea sețetor al tefre- 
prindevij, in cadrul părute este 
orgimizată picodudia va«aa©e- 
lor 4e .găiători. Și aic'. sg:r«la- 
rțil general .al pedidulul &~s i®- 
teresat de orgaipizanen produc
ției. urmărind fluxul tehnologic 
ș I șasiuri’Lor unor vagoane .des
tinate exportete.i și ale traor 
vagoane 4e pirtnou. Tovarășul 
N'.oolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceausescu nu urcat m- 
tz.-u-n vagon de călători și au 
cercetat instalațiite interioare, 
finisajul acestora. Aoete,si te- 
isiteis / fos' Btenifestaț pentru 
axhte vagoane .de metrou afla
te în «k^sy.'X'tte. Ga.zzlele au 
raportat că suite te prezent au 
foet expediate Direcției gene
rate a metroului dte București 
49 de garnituri.

îta vizitei, apreciind
ratan'wlle .depuse de fotMigul 
colectiv pentru sporirea pio- 
.d-ucțiesi rjriiaarea (eficientei a- 
(cesțeia,, tovarășul Njoolae 
Ceaușescu » cerut factorilor de 
răspundere dte cadișd unității, 
oenducerji •’ntesteruiuj, tet-e- 
gu’ui colectiv să aețȘoneze cu 
eforturi sporite pentru .eoește- 
*ea n-oduc-tiyji.ății-î muncii, nes- 
poetanea »isctelln.ei tehnologice 
ri reducerea tot «nai accentuată 
# g»»$w».urilor materiale.

Mulțumind pentru prețtoxsete 
indicații, gazdele au asigurat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu că. 
pentru harnicul colectiv ară
dean, aceste noi ai vato.oase 
Orientări vor constitui un ade
vărat program de muncă ei 
crea’te ce va fi .transpus în fapt 
ne.ntirziat, cu toată răspun
derea.

Tovarășul h oolae Cernșestu, 
to' : ras a Elena Ceaușes-u au 
fost moi OASPEȚII ASO- 
I I t fJEI fCQJWmiCE COOPE
RAT! u. și «tat ker» 
ARAib. una u.n cele mai 
ys-.ri» uu. taț; ,d« acest Ael c n 
tară. e anul acesta a împli
nit 20 ele ani de la înființare. 

'N Uitata-jși lucrători. spucialișt 
și alte ,adre care iși desfășoară 
act’vilatea a,ci au făcut o pri
mire tahuz .stă. scjamînd mi
nute iu și- pentru partid, pen
tru Serețiirtil sau general. 
Șoimi ai patriei au oferit fru
moase buchete de flori.

I..a sosire. în intimpinare au 
veni.t jkm l'teșu mipis.tj'Ul agri
culturii și industriei alimeniare, 
Va.s.le Eărbuiescu, adjunct de 
șef de secție ia C.C. ai P.C.R., 
Petre Glăvan, directorul uni
tății, cadfig de ,c»ndi*cere di» 
agricultura județului, activiști 
ai organelor locale de partid și 
de stat.

Ir fața unor grafice și a ex
poziției de tegurne și fiori d« 
seră si de cipio, gazdele au în
fățișat rezultatele pe care le-a» 
obținut pîtiă in prezent, pre
ocupările existente pentru mai 
buna folosire a suprafețelor de 
producție, eforturile ce se de
pun pentru spori nea -continuă 
ți diversificarea producțiilor da 
legume, reducerea consumului 
de combustibil convențional și 
folosirea energiei apelor geoter- 
male.

Asociația locupă ,0 suprafa11 
Ae 110 hectare de legume, pon
derea fiind ctetteută de toma
te, castraveți, ardei ?i flori, te» 
4 hectare sînt cultivate cu eta
pei ei. în ace1 ași timp, asigur» 
răsadurile pe legume pentru 
nevoi proprii, cît și pentru uni
tățile agricole de stat și coope
ratiste, pentru gospodăriile 
populației din județ. Se men- 
țijjBgtea <ta m ultimul «jtecenju 
producția totală de legume a 
crescut continuu, aj-ungîndu-se 
în acert cincipal la 48 1Q0 tone, 
cu aproape 6 000 mai mult decăl 
realizările clin cincinalul trecut, 
îndeplinirea .și depășirea an de 
an a producțiilor l.ș hectar pla
nificate a dus Ia onțineiea unor 
importante beneficii, «sumă car» 
nuraaj în cincinalul trecut a 
atins 19,4 milioane lei. Au fost 
prezentate, de asemenea, ead:- 
zările la zi la culturile de to
mate, ardei gras, castraveți și 
alte legume, subliniindu-se că 
anul acesta au fost cultivate în 
sere și alte sortimente de le
gume. mai puțin pretențioase 
la căldură și că, pînâ acum, re
colta strinsă a depășit cantită
țile prevăzute in grafice. In 
vederea reducerii consumului 
de combustibil și energie a fort, 
prezentat programul de extin
dere a utilizării apei geotec- 
male la încălzirea aerelor. S-a 
precizat că pină la srirșitul a- 
cestuii cincinal, peste 21 hecta
re ,de seră vor fi încălzite cu 
energia anei geotermaje.

Se vizitează, în continuate, 
fermele de producere e tomate
lor și castraveților. Tovarășul 
Nicola-e Ceaușescu a.tragc aten
ția .că .densitatea plantelor la 
Ihecter <e$te încă -mică, iar pro
ducția de tomate .este sub po- 
sifodităfi și intîrziată, datorită 
folosirii ui aoMwă « uijor soiuri 
tardive și unor pro^edw teh
nologice n-ecorespunzătoare. 
Secretarul general al partidului 
a cerut cadrelor de răspundere 
din «guta,te șă m.i>i.reașcă <degM- 
1mej plantator la hectar, să 
folosea.scă in producție soiuri 
de tomate mai timpurii și mai 
productive, aștJSc’ înejt d.e ">e 
jiecase hectar cjiltiyat să se 
.poată obține. în .cele .dopa ci
oturi ,de producție a:le anului, 
,250 tone de rpșii. C.a rt în cazul 
serelor de la Orațlâă. tovarășul 
Jăicoiag .Geaua^cu ,a pețut să 
nu se m#: folosea-că șirtemul 
de Qpacizaj’e U sticle' .deo.ar.eae 

,ateista împiedică pătrunderea 
teăWrii 61 luminii tocmai in

Sosirea la Timișoara

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sccr.etac general al farijdului 
Comunist Român, pr,esecHntele 
Republicii Socialiste România, 
a sosit joj seara ta Timișoara, 
in drum spre București, după 
.ytai'tele de Lucru initreprihse 
împreună cm 'Tovarășa Elena 
Cee.'ișescn, în zitote ,dț 9 și 19 
iunie, ta județele Bihor ri Arad, 

în tatimptaar.ea șecretaruluj 
general al partidului, pe .aero
port se nftau tovarășul Petre 
Danita, prim-secr.e.ar ,al Comi
tetului județean Timiș al P.C.R.

în careta serii, tovarășul 
Nicolae -Ceasașeșau și iov*ră$a 

' . .Ceaușeseu >-«v rejeștors
în Capital- Ite aeroportul <Oto- 
fxw, «wwmuKtorMÎ partidului 

perioada eind plantele se află 
In perioada de maturizare fi 
coax>ere.

Gazdele l-au asigurat pe 
secretarul general al partidului 
că -vor face totul pentru a tra 
duce Jc viață indicațiile date și 
cu ai-as-t prilej coleciiyului aso
ciației economice cooperatiste 
și <ic stal, lucrătorilor din agri
cultură privind utilizarea cu 
maximă eficiență a nămintalui 
și sporirea pe această bază a 
producțiilor agricole.

în bmtiiMiare, se vi-zilează 
COOPERA TIV A AGRICOLA IIE 
RROOtl Iff ..ATA'fA M»t'A“ 
IHX SINTAXA unitate a 
cărei existenta i.și are mcepu- 
turijte in pioo/jratiyizarea 
sfgripuMurii în țara noastră. 
Preta lectorii, aici se vene, ip 
aceasta zi de iunie, zi de plipă 
campania agpjeuiă. mina unor 
buni gospodari: fiecare palmă 
de pămint valorificată cu efi
ciență. ogoare îngrijite, peste 
tot ordine și disciplină.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceoușeseu sînt 
intîmpinați cu alese sentimente 
de prețuire și recunoștință da 
numeroși țăgani cooperatori, de 
tineri și ținere ia costuma 
populare specifice acestor stră
vechi plaiuri românești. Se 
scandează continuu: „Ceaușescu 
-»• P.fI.R.'“, „Ceaușescu la Arad 
— oaspetele nostru dragi*. Sînt 
oferite cu bucurie și emoție 
Cori culese din mănunchiul bo- 
ggt al acestui anotimp roditor.

Erouî Muncii Socialiste, Gheo;- 
ghe Going, președintele coope
rativei, prezintă, in fcța unor 
Îlusirgtive g-afice, cîteva ciute 
de sinteză legate de dezvoltarea 
prezență ți viitoare a acestei 
ițnportante unități agricole » 
județului Arad, « cărei produc
ție glohșlă totală se ridioă, îjj 
acest gp, ja 72 milioane lei, iar 
beneficiile fa peste cinci mi- 
Jioane Jei. Pentru materializare# 
apeștui indicator ambițios iși 
unesc eforturile toți cei peste 
800 de cooperatori rpmftpj și 
germani din Sînt.ana. Secreta
rul general al partidului psre 
informat, de asemenea, asupra 
modului de folosire a terenului, 
structurii culturilor, producțiilor 
medii și totale prevăzute pentru 
acest ap, cpmparatiy cu cele 
precedente. în legătură cu pro
ducția medie de griu obținută 
la hectar aoui trecut, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu remarcă fap- 
tuj că aceasta putea fi mai mar» 
și recomaxidă să se extindă so
iurile cele mai productive și 
mai rezistente în această zonă.

Secretarul tenoral al partidu
lui îi felicită pe cooperatorii di» 
Si-ntana pentru rezultatele obți
nute. îademnmdu-i șă-și apo- 
needed eforturile pentru -retori- 
ficanga deplina a potențialului 
agricol de cat:e dispun, » bo
gatei Jor experiențe.

în continuare, ■ tovarățui 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceatriescu eînt invitați-îa 
fața git01' grafice care prezintă, 
de dpta aceasta, parametrji dez
voltării agriculturii Tă scara În
tregului județ- .’După cum se 
știe. perto’U realizările deose
bite obținute îij îndeplinirea și 
depășirea sarciniloi de plan pe 
»nul 1981 la principalii indica
tori din agricultură. în în
trecerea dintre

în Jn- 
orgaiuzații-

le județene de partid, s-a 
conferit, prip Decret preziden
țial Ordin.ui ,.Meritud Articol" 
clasa I pentru locul 1 organiza
ției de parăd a judetulpi Apad.

Igiportajnța agricolă a județu
lui retese și di» nonderissa pe 
care o ooupă diferitele culturi, 
■pe primele locuri situindu-se 
cerealele păioase, prășitoa- 
rtrie — îndeosebi porumbul. — , 
plantele tehnice și «de •nutreț, 
^eciretarul general #1 partidului 
se interesează de căile folosite 
pentru creșterea producției me
dii la toate culturile și atrage 
atenția aaunra faptului -că ia 
■prezent există multe goluri ta 
culturi, că densitatea plantelor 
nu respectă prevederile legale, 
ier producția de cartofi poate 
■fi mult mai mare dacă «e tine 
seama de experiența si poaibi- 
Jjtățile existente în acest iudrt.

îp ceea ce priyeste efectivele

precum și nepre entanți ai or- 
gaaeior locale de partid și de 
stat,

<3 .companie, alcătuită -dta mi
litari ai fostelor noastre ar- 
soaie. membri ai țărziior patrio
tice i al detașasnerttelor de 
pragă.tire militară a tineneuului, 
a nrezentat onorul.

S-a tatonat țmmstl de stat al 
BepuWicij Socialiste Română#. 
Tineri ri tinere au oferit fr.u» 
maaae 'btKih'te de fiori tovara- 
(Sului Nicolae Ceaușescu și fo» 
va.rășej Elena Ceaușescu.

Sosirea în Capitală
si .statuiiw a fort salutat de to
varășii .Constantin Dă&aăteșcu,, 
yirgll Cazaciu, .Bdcotac Cmaațan- 
<tjn, Ludovic Jazeiias, Betas 
Lupu, Gtatoușhe Pană, Gbeor- 

de animale — domeniu in car* 
județu. Arad « acumulat o bo
gată tradiție —■ . aint prevăzute 
creșteri importante la toate spe
ciile, ca și ia producțiile medii 
și totale la livrările la fondul 
de stat de carne, lapte, lină și 
ouă.

Secretarul general al parti
dului recomandă cultivarea ln- 
ijegii suprafețe de pășuni cu 
plante de nutreț de mere pro
ductivitate in scopul sporirii 
bazei furajere. Factorii de răa- 
pmxle.te P'cejzează că e-au în
tocmit programe complete pon
tau des "Jrh orștru dezvolta
rea sericiculturii. apicultu
rii și pisciculturii, crește
rea iepurilor de casă, cui» 
tiyarea ciupercilor — sectoare 
ce vor contribui Ja șirigurarea 
unor venituri suplimentare »tît 
pentru unitățile ugrjeols cit și 
pentru producătorii Individuali.

Se vizitează apoi sectorul 
zo-otehnic al . c.o.opeicaiîi’ei, îp 
ferma de îngrășare a tineretu
lui bovin, <’W ■' capacitate de 
diOCW ,de .capete, bt'ă o bună 
impresie grija cooperatorilor 
peptațj crearea unor condiții 
optime creșterii șt îngrăsărif 
animalelor. Pe platoul dii» 
afara grajdurilor se prezintă 
utilaje realizate de specialiștii 
de la întreprinderea pentru a- 
gric.uJțură ?i industria alimen
tară — Arad, marc part* 
concepute pe baza indicațiilor 
date do tovarășul Nicola* 
Ceșuțescu, Sa remarcă insta
lația de spălat, sortat, focat îl 
scos semințe de terna ie direct in 
cîmn, cu o capacitate de 3—4 
tone -pe oră, mai multe tipuri d* 
incubatoare, mori de măcinat 
pastă d.e porumb, cu un con
sum de energie șl metal redus.

Pupă ce și-a luat rămas bmj 
de la cooperatorii di» Sîntan*. 
tovarășul Nieolae Ceaușflscu * 
vizitat loturile I.AJS. „SCJN- 
TEIA" din comuna vecină 
Simand- fie văd turme de 
oi și de tineret taurin ia 
stabulatie liberă- La ferma 
»r. 9, de pășunaț se află
tn funcțiune un agregat pentru 
irigarea pășunilor. Se fsuee un 
scurt popas la instalația mobil* 
de mula realizată de specialiș
tii de la Trwstul J.A.S. -- Arad 
și pneaentafă de directorul 
acesteia, Radu Mihei. Instalări*, 
cu grup electrogen propriu, 
alimentat de o baterie Botară, 
«sigură, sub supraveghere* * 
numai doi îngrijitori, muîaul 
simultan a 16 vaci. To-varăcuJ 
Nieolae Ceaușescu apreciază 
canacterieticile aceetei instala
ții și recomandă s i oe aducă 
in continuare îmbunătățiri .con» 
«trtjctive.

La întoarcerea epre munici
piul Arad, secretarul general 
al partidului se oprește să con
troleze densitatea ei starea de 
vegetație a griului, făcînd ob
servația cA numărul plantelor 
este. în general, rtwi jnie deeît 
prevăd normele. «înd în- lanuri 
sînț multe goluri, Qe asemenea, 
precizează câ 1n urmărirea si 
raportarea producției de grîu 
să »* facă distincție intra can
titățile obținute de pe loturile 
șemincere și cele strînse de pe 
euprafețele destinate consumu
lui.

O altă oprire se face pe un 
lot ai Centrului de stat pentru 
încercarea șoiurilor, situat ia in
trarea în orașul Arad. Inginerul 
P.ayei Mareș prezintă secretaru
lui general al partidului rezul
tatele obținute în .cadrul experi
mentărilor .ce ce tec .aici. Sînt 
apreciate recoltele bune obținute 
ia producția de furaje, masă 
verde și substanță uscată prin 
folosirea dlferiților hibrizi. Și 
în această unitate densitatea la 
■unele .culturi — cum ar fi fasolea 
sau yșirza — sînt apreciate ca 
mici. „Pămîijtul nu-1 put< 
mari, putem crește în șehimb 
densitatea și, respectiv, produc
ția" — -precizează secretarul ge
neral al partidului.

Lucratorii gfiați ta această oră 
în câmp ii saluta cu deosebită 
știma și re.sp.ect pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, urindu-ta ani 
multi și sănătate, spre binele șj 
fericirea întregului aostn* 
popor.

Miile de -oameni ai n:’.mcii ti
mișoreni afiati pe aerojx>rt au 
făcut o .ejduziastă primire se- 
cretai'T’lui general al partidu
lui. 6-a scandat ou putere 
,tC o a u ș e s c u — P.C.R. 
„Ceaușescu el poporul l".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elana Ceaușescu au 
răapuns cu căldură manifestări
lor de (dragoste și stimă cu care 
au fost iraconjuraji.

După o scurtă escală pe ae- 
roportui dta Tinoișoaia, asrona-va 
prezidențială s-a înoreptat spre 
București, 

gfae Radulescu. Ștefan Andrei, 
Emilia® Dobrescu, Miihaâ Gene, 
Surana Cădea, Elena Nae, Con
stantin Olteanu. Ioan Urau, 
Eicliard Winter, ’

suoce.se
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CUViUlAXEA Ti lui mcoiAi
(Urmare din pag, I) 

(Aplauze si urale puternice, 
prelungite; se scandează : 
„Ceausescu si poporul!").

Avem impresii bune și despre 
ceea ce am văzut in agricultu
ră. Am vizitat întreprinderea 
de sere ți cooperativa de pro
ducție Sîntana. Impresiile, în 
general, sint bune; mal cu sea
mă, aș dori să menționez, rezul
tatele bune și activitatea ce se 
desfășoară la cooperativa Sin- 
tana, care, intr-adevăr, a obți
nut șl producții mari an de an, 
la toate culturile și are și un sec
tor zootehnic puternic. Dealtfel, 
lot ceea ce am văzut in drumul 
spre această cooperativă, — ce
realele, griul șl alte culturi — 
Be prezintă bine și există toa
te premisele ca județul Arad 
Bă-și îndeplinească anul acesta 
in bune couditiuni sarcinile și 
in agricultură.

Aș dori, de aceea, să adresez 
felicitări cooperatorilor pe care 
l-am vizitat astăzi, tuturor co
operatorilor și țăranilor, oame
nilor muncii din agricultura ju
dețului Arad — și să Ie urez 
succese tot mai mari in a 
obține recolte mereu mai bo
gate, in a asigura sporirea con
tribuției agriculturii la dezvol
tarea județului, Ia progresul 
general al patriei. (Urale și a- 
plauze puternice, Îndelungate ; 
se scandează: „Ceaușescu la 
Arad, oaspetele nostru drag*1).

Și in agricultură este necesar 
să acționăm cu toată hotărirea 
pentru realizarea obiectivelor 
stabilite de Congresul al 
XII-lea. Așa cum am mențio
nat Ia recenta plenară lărgită a 
Comitetului Central al partidu
lui, agricultura ocupă un loe 
important în economia româ
nească, iar realizarea unei revo
luții agrare, a unei agriculturi 
de inaltă productivitate, cere o 
activitate susținută de zi cu zi din 
partea tuturor celor ce muncesc 
in acest sector. Intr-adevăr, nu 
intîmplător am subliniat că nu 
e ușor să fii un bun agricultor. 
Nu e, intr-adevăr, ușor nici să 
fii un bun constructor de va
goane sau de mașini-unelte; dar 
e mal greu să fii un bun agri
cultor, pentru că se cere să lu
crezi permanent, in toate con
dițiile, se cere să cunoști ec 
dorește planta, ce trebuie să-i 
asiguri animalului. De aceea, 
eu consider că se impune să 
acordăm mai multă atenție ri
dicării calificării profesionale, a 
cunoștințelor oamenilor muncii 
din agricultură, a tuturor ace
lora care lucrează in această 
ramură de bază a economiei 
românești. (Aplauze și urate 
prelungite ; «e scandează ; 
„Ceaușescu și poporul !“). Ve
deți, tovarăși, dacă nu e ploaie, 
in fabrică se poate lucra bine, 
dar, pe ogoare, trebuie gindit 
cum să se lucreze ca, chiar fără 
ploaie, să obținem recoltă bună. 
Aceasta cere cunoaștere, pri
cepere șl o muncă foarte bine 
organizată, disciplinată. Nu 
subapreciez, ei dimpotrivă, dau 
o inaltă apreciere industriei 
noastre, oasnenilor noștri din 

fabrici și uzine ; dar cred că am 
subapreciat un timp agricultura. 
Multi din cei care au lucrat 
in acest domeniu nu au inteles 
că nu se poate face o agricul
tură fără o pregătire temeinică 
a țărănimii, a oamenilor mun
cii din agricultură. De aceea 
subliniez acum eu atifa putere 
importanta șl necesitatea pregă
tirii științifice, profesionale a 
tuturor oamenilor muncii din 
agricultură, a țărănimii noastre 
cooperatiste. (Aplauze și urate 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu si poporul 1“).

Dragi tovarăși,
Nu doresc să mă refer acum, 

la această adunare, la unele 
lipsuri și neajunsuri pe care 
le-am constatat. Am discu
tat despre ele cu colecti
vele de oameni ai muncii din 
întreprinderile vizitate, cu tova
rășii din conducerea comitetului 
județean de partid și din con
ducerea industriei. De aceea, 
vreau numai să exprim convin
gerea că se va acționa cu toată 
hotărirea pentru înlăturarea 
lipsurilor care se mai manifestă 
atit in industrie cit și In 
agricultură, precum si Jn alte 
sectoare, astfel ca oamenii mun
cii din Arad să-și realizeze in 
cele mai bune conditiuni obiec
tivele din acest an și din între
gul cincinal și să ocupe nn Ioc 
cît mal important în dezvol
tarea generală a economiei 
românești, un loc elt mai de 
frunte In întrecerea intre ju
dețele patriei noastre. Șl. dacă 
e posibil, să ocupe primul Ioc ! 
Eu aș saluta cu multă căldură 
acest lucru ! (Aplauze și 
urate prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu la Arad, oaspetele 
nostru drag !", „Ceaușescu si 
poporul").

Doresc ea și comitetul județe- 
țean de partid și celelalte or
ganizații, consiliile de condu
cere, oamenii muncii arădeni 
să înțeleagă că, neformulind 
public critici astăzi. acord o 
încredere oamenilor muncii din 
Arad, comuniștilor, tuturor lo
cuitorilor șl oamenilor muncii 
din acest județ, fără deosebire 
de naționalitate, că vor acționa 
in așa fel incit să demonstreze 
că nu e nevoie să Ii se spună 
de fiecare dată undo sint gre
șeli. că știu singuri să tragă 
concluziile si să acționeze cu 
răspundere pentru buna desfă
șurare a Întregii activități. 
(Aplauze șl urate îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul i“);

Dragi tovarăși,
Este necesar, totodată, să 

acordăm toată atenția activită
ții de pregătire profesională, 
tehnică a cadrelor, muncii po
litico-educative de formare a 
conștiinței socialiste a omului 
nou, constructor conștient al 
viitorului său liber. Am vorbit 
pe larg, zilele trecute, Ia plena
ra Comitetului Central al par
tidului despre acest lucru ; 

de aceea nu voi insista 
acum. Sint convins că și in 
acest domeniu oamenii mun
cii din Arad, organizația de 
partid, toate colectivele din ora
șe și sate, din instituțiile de în- 
vățămînt și de cercetare vor ac
ționa eu hotărire in direcția în
făptuirii acestor obiective Im
portante. pentru dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre.

Este adevărat, baza materială 
este hotărîtoare, dar la rîndul lor 
și cultura, și știința șl pregătirea 
profesională au un rol determi
nant. Fără a așeza la baza dez
voltării societății socialiste știin
ța, tot ceea ce a creat mai bun 
omenirea, o înaltă pregătire pro
fesională, nu putem realiza 
obiectivele pe care le avem. De 
aceea, unitatea dialectică între 
baza materială, intre dezvoltarea 
forțelor dc producție — și dez- 
vo’taîea științei culturii, >11- 
vu<ăniî>itiil:ii. ridicarea gene
rată a conștiinței oamenilor 
muncii cons’ituic două laturi 
unitare și tî: raia menta Ic pentru 
progresul generat al patriei noas
tre, Ambele trebuie să stea per
manent in preocuparea noastră 
și Să asigurăm astfel înălțarea 
continuă a României pe noi 
culmi de progres și civilizație ! 
(Urate si aplauze puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul" !).

în Arad locuiesc șl lucrează 
împreună, în strinsă unitate, ro
mâni, maghiari, germani. De 
altfel, de-a lungul secolelor, s-a 
cimentat și întărit această uni
tate în munca și lupta comună 
pentru o viață mai bună, pen
tru dreptate socială șl națională. 
Trebuie să facem totul pentru a 
întări continuu frăția și unitate» 
întregului popor, a tuturor oa
menilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, In cadrul Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste, sub conducerea partidu
lui nostru comunist — chezășia 
victoriei socialismului și comu
nismului in România! (Aplauze 
și urate îndelungate; ae scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!").

Așa cum am menționat șl la 
plenara lărgită a Comitetului 
Central al partidului, indiferent 
do originea națională, de origi
nea părinților, cu toții avem o 
origine comună — a patriei, a 
meleagurilor pe care ne-am năs
cut. Tara unde ne-am născut 
și trăim, aceasta este pa
tria noastră ! Pe aceasta 
trebuie s-o înălțăm pe noi 
culmi de progres, să fim gafa 
s-o apărăm, să-l întărim su
veranitatea ș! Independența ! 
(Aplauze și urate puternice; se 
scandează îndelung; „Ceaușescu 
— P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

Trebuie să facem astfel incit 
întregul nostru popor aă fie pe 
deplin conștient de răspunderea 
pe care o are pentru înfăptui
rea Programului partidului l Să 
facem astfel Incit România so
cialistă să ocupe un loc tot mal 
demn în rindnl națiunilor lumii, 
In pace, suveranitate și Inde
pendență ! (Urate și aplauze 

îndelungate; se scandează pu
ternic: „Ceaușescu șl poporul!", 
„Ceaușescu — paoe!“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Aețlonind eu toată fermitatea 

pentru înfăptuirea Programului 
partidului de făurire a societă
ții socialiste multilateral dezvol. 
late și a hotăririlor Congresu
lui al XII-lea, noi pornim de la 
răspunderea pe ears o avem 
față de poporul român, față de 
națiunea noastră socialistă, de 
a asigura edificarea pe pămln- 
tul patriei a celei mal drepte 
societăți din lume. Știm ei tn 
măsura tn care asigurăm, in 
bune condițiunî. dezvoltarea pa
triei noastre socialiste, ne adu
cem contribuția la cauza socia
lismului, la creștere» prestigiu
lui său, la cauza păcii și colabo
rării internaționale. Tocmai de 
aceea, acționăm cu toată hotă
rirea pentru dezvoltarea colabo
rării eu toate statele, fără 
deosebire de erînduire so
cială, pentru o politică da 
pace, pentru o politică baza
tă pe deplina egalitate In drep
turi, pe respectul Independen
ței și suveranității naționale In
tre toate statele, pe neamestec 
in treburile interne, pe renunța
rea ia torță șl la amenințarea 
cu forța In viața internațională. 
(Urale șl aplauze puternice; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
— Pace!").

In viață Internațională au loc 
evenimente destul de grave — 
ciocniri militare, războaie —, se 
acumulează noi ș! noi arma
mente care pot să distrugă în
treaga omenire, bc accentuează 
decalajul între țările bogate și 
sărace. In asemenea împreju
rări este mai necesară ca ori- 
cind unirea eforturilor tuturor 
forțelor progresiste șl antiimpe- 
riallste, a tuturor popoare
lor, pentru a respinge po
litica de forță ș! de amenin
țare eu forța, pentru a opri 
cursa înarmărilor, pentru a asi
gura respectarea dreptului po
poarelor la dezvoltare. liberă, 
la făurirea vieții lor așa cum o 
doresc, fără nici un amestec din 
afară! (Aplauze si urale puter
nicei se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!". „Ceaușescu — 
pace!").

Este necesar să se acționeze 
eu toată răspunderea pentru 
oprirea eonflictelor existente, 
pentru trecerea la soluțio
narea lor ntimai și nu
mai pe calea tratativelor. Via
ța a demonstrat și demonstrea
ză cu putere că orice conflict 
nu face decit să complice și 
mai mult situația, să ducă la a- 
gravarea relațiilor dintre state 
și să sporească pericolul de 
război.

De aceea, ne pronunțăm ferm 
pentru încetarea conflictelor 
existente, pentru trecerea Ia 
soluționarea pe calea tratative
lor a tuturor problemelor. Ori- 
eît de lungi ar fi tratativele, 
ele sint Infinit mal bune și cu 
pierderi practic de nici un fel, 
decit orice ciocnire militară, 
oricît de mică. De aceea, in so

luționarea problemelor trebuie 
să mergem numai )i numai pe 
calea tratativelor I (Aplauze pu
ternice. prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu — pace!").

Doresc ea și de la această mare 
adunare populară din Arad să 
dezaprob, In numele poporului 
român, acțiunile militare ale 
Israelului In Liban, Împotriva 
Independenței Libanului și a po
porului palestinian. Cerem, cu 
hotărire, încetarea Imediată a 
acțiunilor militare, retragerea 
trupelor israelieue din Liban și 
soluționarea problemelor din 
Orientul Mijlociu pe calea tra
tativelor, prin realizarea drep
tului la autodeterminare al po
porului palestinian, prin înfăp
tuirea unu! stat palestinian in
dependent și asigurarea Inde
pendenței si integrității tuturor 
statelor din regiune ! (Aplauze 
puternice ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — pace!").

Dragi tovarăși șl prieteni,

România acționează eu toată 
hotărirea pentru înfăptuirea 
securității și cooperării in Eu
ropa. Sintem preocupați de 
uriașele armamente nucleare a- 
cumulate pe continentul nostru, 
de amplasarea noilor rachete eu 
rază medie de acțiune. De aceea, 
considerăm că, împreună cu 
toate popoarele europene, tre
buie Bă facem totul pentru o- 
prirea amplasării rachetelor cu 
rază medie de acțiune, pentru 
retragerea și distrugerea eelor 
existente, pentru retragerea din 
Europa și a altor rachete, cu 
rază mai lungă sau mai mică de 
acțiune, pentru o Europă, 
unită, fără arme nucleare ! (A- 
plauze și urate puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

Ne pronunțăm cu hotă- 
rire pentru încheierea eu re
zultate cit mal bune a reu
niunii de la Madrid consacrate 
securității si cooperării euro
pene, pentru convocarea unei 
conferințe pentru dezarmare șl 
încredere In Europa, pentru 
continuitatea reuniunilor sl con
ferințelor statelor europene. în 
vederea întăririi unități] și co
laborării lor, pentru a asigura 
pacea fiecărei națiuni de pe 
continent. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

Acționăm eu toată fermita
tea pentru dezvoltarea colabo
rării in Balcani. Sintem gata să 
participăm la o conferință a 
șefilor de state șl guverne din 
Balcani, in vederea găsirii in 
comun a căilor pentru extinde
rea colaborării, pentru realiza
rea in Balcani a unei zone fără 
arme nucleare ! (Aplauze și 
urate puternice ; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu — pace !“) 

tn general, este necesar să se 
intensifice lupta unită a popoa
relor de pretutindeni împotriva 
cursei înarmărilor. pentru 
dezarmare și, tn primul rind, 
pentru dezarmarea nucleară, 
pentru apărarea dreptului vital 
al popoarelor Ia viață, la inde

pendență 1 (Urate și aplau
ze puternice ; se sca rulea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. ", 
„Ceaușescu — pace I“).

Acum, la Organizația Națiuni
lor Unite se desfășoară lucrările 
Sesiunii speciale pentru dezar
mare. Dorim ca ta această re
uniune să facem cunoscută po
ziția și hotărirea poporului 
român de a Be adopta măsuri 
concrete pentru oprirea cursei 
înarmărilor și pentru trecerea 
la dezarmare. In Bpirltul man
datului aprobat de Marea Adu
nare Națională, delegația noas
tră va prezenta propuneri con
crete în privința aceasta la se
siunea specială. Dar dorim ca 
acest mandat să fie însoțit de 
semnăturile milioanelor și mi
lioanelor de oameni ai muncii, 
dc cetățeni ai patriei noastre, 
ale întregului nostru popor, ears 
să facă cunoscut tuturor na
țiunilor prezente la această se
siune că poporul român dorește 
să trăiască in pace și libertate, 
dorește să colaboreze în pace eu 
toate națiunile lumii ! Și trebuie 
să ne unim eforturile și să im
punem o pace dreaptă in lume ! 
(Aplauze șl urate puternice ; sa 
scandează : „Ceaușescu fi po
porul !“, „Ceaușescu — pace !“).

Salutăm și sintem alături de 
marile manifestări pentru pace 
din Europa și din întreaga lume, 
de manifestările care se desfă
șoară in patria noastră. Prin 
semnăturile ce le vom pune pe 
Apelul pentru pace adresat se
siunii speciale pentru dezarma
re. dorim să contribuim la dez
voltarea mal puternică a mișcă
rilor pentru pace din întreaga 
lume. Avem convingerea că po
poarele dispun de forța necesa
ră, și, acționind unite, ele pot 
impune pacea, pot să-și asigure 
o viață liniștită, pot Bă fie sigu
re că generațiile viitoare vor 
putea trăi fără un război nu
clear, pot să conviețuiască In 
pace ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu 
— pace !“).

In același timp, România ac
ționează cu toată hotărirea, îm
preună cu țările in curs de dez
voltare. pentru întărirea solida
rității și colaborării acestor țări 
in vederea realizării unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale, bazată pe echitate 
și egalitate care să permită li
chidarea rămînerii in urmă a 
țărilor sărace, progresul lor mai 
rapid in toate domeniile, cit șl 
condiții pentru o largă co
laborare Internațională Intre 
toate statele in vederea asigură
rii stabilității economice, a dez
voltării generale a economiei 
mondiale.

Sintem conștfenți că fără li
chidarea subdezvoltării nu pot 
exista nici o nouă ordine eco
nomică, nici o dezvoltare demo
cratică. nici pace in lume I In
tre pace și noua ordine eco
nomică există o strinsă unitate. 
Oprirea cursei înarmărilor va 
crea condiții pentru a se putea 
da un ajutor substanțial țărilor 
in curs de dezvoltare. Astăzi s-a 
creat o asemenea interdependen
ță Intre toate națiunile lumii 
incit nici una nu se mai poate 

dezvolta In detrimentul alteia. 
Popoarele nu mai acceptă și nu 
vor mai accepta exploatarea și 
asuprirea I Numai o nouă ordine 
economică, bazată pe dreptate 
națională și socială, pe egalita
te, va asigura pacea și pro
gresul întregii omeniri ! (Urate 
și aplauze puternice, se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

Vom acționa cu toată fermi
tatea pentru dezvoltarea conti
nuă a relațiilor cu țările socia
liste, pentru depășirea diver
gențelor dintre ele și întă
rirea unității și solidarității 
lor. Punem, desigur, un accent 
permanent pe dezvoltarea rela
țiilor cu vecinii noștri, pentru 
ca. împreună, să asigurăm in a- 
eeastă parte a continentului o 
lume a progresului social' și a 
păcii. (Aplauze și urate prelun
gite ; se scandează „Ceaușescu 
— pace !“).

întărim, totodată, relațiile cu 
țările In curs de dezvoltare, con- 
siderind că unitatea și colabora
rea lor constituie un factor de 
importanță deosebită in viața 
internațională de astăzi. întărim, 
de asemenea, relațiile cu țări
le nealiniate, precum șl cu ță
rile capitaliste dezvoltate, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orîndulre socială. Por
nim de la necesitatea dezvol
tării unei largi colaborări și a 
participării active la diviziunea 
internațională a muncii tuturor 
națiunilor, — aceasta fiind o ne
cesitate pentru lumea de astăzi, 
pentru dezvoltarea economico- 
socială, pentru pace. Vrem șl 
vom acționa permanent ca a- 
ceste relații să se bazeze numai 
și numai pe principiile egalită
ții, respectului independenței și 
suveranității, neamestecului in 
treburile interne — deoarece 
numai aceste principii sint în 
stare să asigure colaborarea, 
pacea, independența fiecărei na
țiuni ! (Aplauze și urate puter
nice. îndelungate, se scandează: 
„Ceaușescu — pace I").

Acordăm o mare însemnătate 
creșterii rolului Organizației 
Națiunilor Unite în viața inter
națională, precum și al altor or
ganisme internaționale. Consi
derăm că este insă necesar să 
se acționeze in așa fel incit ho- 
tăririle adoptate de Organizația 
Națiunilor Unite, de organisme
le sale, să fie aplicate în viață. 
Să aducem asemenea îmbunătă
țiri activității acestui forum 
mondial incit el să aducă o con
tribuție mai puternică la instau
rarea păcii, la obligarea tuturor 
popoarelor, a tuturor statelor să 
respecte hotăririle Națiunilor 
Unite consacrate păcii, indepen
denței fiecărei națiuni. (Aplau
ze și urate puternice ; ee scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
pace !“).

Aș dori să atrag atenția ace
lora care astăzi nesocotesc sau 
nu vor să aplice hotăririle șl re
zoluțiile organismelor Națiuni
lor Unite. Mîine pot fi ci tn si
tuația in care sint statele față 
de care ei nu vor să aplice ho
tăririle. Cei care nesocotesc re
zoluțiile Națiunilor Unite tre
buie să înțeleagă că Iși pun în 

pericol însăși Independent» lor, 
pentru că mllne aceste practici 
se vor întoarce împotriva Iot. 
Iată de ce toți trebuie să acțio
năm pentru respectarea hotări
rilor Națiunilor Unite pentru ■ 
se pune capăt amestecului in 
treburile altor popoare, pentru 
a se asigura pacea I (Aplauze 
6i urale puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pa cel").

Consecventă principiilor poli
ticii sale internaționale. Româ
nia va acționa și in viitor cu 
toată hotărirea, împreună cu 
toate popoarele lumii, cu toate 
forțele antiimpcrialiste șl pro
gresiste de pretutindeni, pentru 
o politică nouă, democratică, de 
egalitate, pentru o lume mai 
dreaptă șl mai bună ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși și prieteni.
In încheiere, doresc să ex

prim, încă o dată, deplina sa
tisfacție pentru constatările pe 
care le-am făcut cn privire la 
activitatea desfășurată de co
muniști, de oamenii muncii din 
Arad, fără deosebire dc națio
nalitate, pentru înfăptuirea ho- 
tărîrilor Congresului al XII-lea 
al partidului. In mod deosebit 
aș dori să subliniez Ia această 
mare adunare întilnirile calde 
eu oamenii muncii din munici
piul și județul Arad, — care 
demonstrează adeziunea deplină 
a arădenilor, ca $1 a întregului 
popor, la politica internă și ex
ternă a patriei noastre. Această 
căldură inlilnită la arădeni 
ne-a dat încă o dată convin
gerea justeții politicii noastre, 
a faptului că arădenii Iși vor 
face întotdeauna datoria fată 
de patrie, față de partid, față 
de socialism, față de indepen
dența României. (Aplauze pu
ternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

încă o dată, vă urez, dragi 
tovarăși și prieteni, succese tot 
mai mari in activitatea din a- 
cest an si din actualul cincinal, 
in activitatea dumneavoastră 
generală ! Vă urez să obțineți 
un loc cît mai de frunte în între
cerea dintre toate județele pa
triei noastre și, repet — dacă e 
posibil — să vă situați chiar pe 
primul loc in această mare în
trecere ! (Urate și aplauze pu
ternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !", 
„Ceaușescu și poporul !").

Vă doresc dumneavoastră, 
tuturor locuitorilor județului ș! 
municipiului Arad, multă sănă
tate. multă. multă fericire I 
(Aplauze și urate puternice, În
delungate ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace f". 
„Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — P.C.R. !“). într-o 
atmosferă de mare entuziasm șl 
de puternică unitate, toți cei 
prezenți la marea adunare 
populară ovaționează îndelung, 
cu însuflețire, pentru Partidul 
Comunist Român, pentru secre
tarul său general, președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

MAREA ADWARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL ARAD
Vizita de lucru a secretarului 

general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în județul 
Arad s-a încheiat printr-o 
frandioasă adunare populară, 

n piața centrală a orașului 
s-au adunat peste 100 000 de 
muncitori, țărani, intelectuali, 
tineri și virstnicl — români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități. Ei purtau steaguri 
tricolore și roșii, portrete ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
grafice pe care erau înscrise în
făptuiri și angajamente in mun
că pentru îndeplinirea mobili
zatoarelor obiective economico - 
sociale ce te revin din amplul 
program de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră.

In piață domnește o atmosfe
ră sărbătorească, atit de speci
fică intîlnirilor conducătorului 
partidului și statului nostru cu 
oamenii muncii. Pe edificiile ce 
străjuiesc marea piață se aflau 
mari portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. stemele 
partidului și Republicii noastre, 
precum șl urările: „Trăiască 
Partidul Comunist Român in 
frunte cu secretarul său gene
ral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu!", „Trăiască comu
nismul — viitorul Întregii ome
niri !“. „Ceaușescu — Româ
nia !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu la Arad — oaspete
le nostru drag!".

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceausescu este marcată cu 
puternice ovații și urate. Se 
dă expresie bucuriei nețăimuri- 
te a populației județului și mu
nicipiului Arad de a avea din 
nou ca oaspete scump pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, fiu iu
bit și respectat al națiunii noas
tre, revoluționarul încercat, cu
tezător, care și-a făcut din slu
jirea devotată a poporului cre
zul întregii vieți, rațiunea de a 
fi, hotărîrii ca, în strinsă uni
tate, oamenii muncii — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități să lupte neostenit 
pentru materializarea sarcinilor 
fixate de Congresul al XII-lea, 
de recenta plenară a partidului, 
de ridicare pe noi trepte de 
progres și civilizație a României 
socialiste.

Deschizind adunarea, tovară
șul Pavel Aron, prim-secretar 
al Comitetului județean Arad al 
P.C.R., a spus :

Mult stimate șl iubite tovară
șe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
în aceste momente înălțătoa

re, cînd avem marea și aleasa 
cinste dc a fi in mijlocul nos
tru cel mai iubit fiu al națiunii 

noastre socialiste, mă fac me
sagerul glasului unanim al tu
turor locuitorilor acestor stră
bune plaiuri românești, expri- 
mind recunoștința fierbinte a 
comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii arădeni — români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități — pentru înalta 
onoare ce ne-o faceți, de a fi 
oaspetele drag al județului nos
tru. beneficiind și de această 
dată, direct, de indicațiile șl 
orientările dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Este pentru noi, arădenii, un 
minunat prilej de a vă aduce, 
din adincul inimilor, la aceas
tă mare adunare populară, un 
vibrant omagiu dumneavoastră, 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul iubit 
al partidului și statului nostru, 
eminent fiu al clasei muncitoa
re, al poporului român, revolu
ționar consecvent și patriot în
flăcărat, a cărui gîndire nova
toare și acțiune neobosită mar
chează puternic întreaga dezvol
tare a patriei noastre, dinami
zează, prin exemplul dumnea
voastră strălucit, prin consec
vență și dăruire patriotică, prin 
identificarea cu înaltele aspirații 
ale poporului, energiile crea
toare ale întregii națiuni.

Dorim totodată să exprimăm 
sentimentele noastre de adincă 
prețuire și aleasă considerație 
față de tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
pentru contribuția inestimabilă 
pe caro o aduce la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru, pentru prodigioasa 
activitate consacrată dezvoltă
rii științei, învățămîntului și 
culturii românești, pentru apor
tul po care îl aduce ca eminent 
om de știință și savant de re
nume mondial la îmbogățirea 
zestrei spirituale naționale și 
universale.

Folosim acest prilej pentru a 
vă exprima deplina noastră ade
ziune fată de tezele, ideile și 
orientările cuprinse în magis
trala expunere prezentată la 
plenara lărgită a Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român din 1—2 iu
nie a.c., care se consti
tuie fntr-un program de o în
semnătate excepțională teore
tică și practică. In care sint în
mănuncheate înțelept, cu știin
țifică clarviziune, spiritul pro
fund înnoitor, viziunea unitară 
asupra operei de făurire a pre
zentului socialist, de construire 
a viitorului comunist al patriei.

în cei peste 17 ani care s-au 
scurs de la Congresul al IX-lea 
al partidului, cea mai prosperă 
și fertilă perioadă din istoria 
României, comuniștii, oamenii 
muncii din județul Arad au be

neficiat direct de sfatul dum
neavoastră Înțelept, mult stima
te și iubite tovarășe secretar 
general, de orientările clare for
mulate la fața locului, ceea ce 
constituie pentru organele și 
organizațiile de partid, pentru 
toți cei ce trăiesc și muncesc 
înfrățiți pe aceste meleaguri, un 
sprijin neprecupețit.

Datorită înțeleptelor îndru
mări și grijii permanente ce 
ne-o purtati, putem astăzi să vă 
raportăm că in județul Arad 
producția industrială a crescut 
in ultimul deceniu si jumătate 
de 4.2 ori ; o dinamică fără pre
cedent a cunoscut exportul, fapt 
ce confirmă vigoarea industriei 
românești, creșterea competiti
vității produselor pe piața mon
dială.

Volumul de Investiții este In 
prezent de 5,5 ori mai mare 
ca în anul 1965, cu pondere 
mare in industrie si agricultură. 
Au fost construite peste 43 000 
locuințe și alta obiective social- 
culturale.

Agricultura județului a cres
cut de 2,3 ori intr-un ritm me
diu anual de 5,4 la sută. Toate 
acestea au determinat mutații 
radicale pe harta economică a 
județului, fapt ce s-a reflectat 
în creșterea gradului de bunăs
tare și civilizație al oamenilor 
muncii de la orașe și sate.

Pentru toate aceste realizări, 
oamenii muncii din județul 
Arad, organizația județeană de 
partid, pe lingă stima și res
pectul deosebit ce le nutresc 
pentru dumneavoastră, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, iubit condu
cător de partid și de stat, vă 
aduc prinosul de recunoștință 
și Întreaga gratitudine, mulțu- 
mindu-vă din adîncul inimilor.

Cunoscind tot ce datorăm 
partidului, dumneavoastră, sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, oamenii muncii din 
județul nostru, puternic mobili
zați de spiritul profund Înnoitor, 
de viziunea unitară asupra ope
rei de făurire a prezentului so
cialist, reafirmată la recenta ple
nară a Comitetului Central, ac
ționează cu răspundere pentru 
realizarea unei calități noi, su
perioare, in înfăptuirea sarci
nilor ce le revin în acest an și 
In actualul cincinal, în condiții 
de eficiență sporită.

Punînd un accent deosebit, 
așa cum ați indicat dumnea
voastră, pe folosirea integrală a 
capacităților de producție, pe 
creșterea indicelui de utilizare 
a instalațiilor și mașinilor, pe 
modernizarea tehnologiilor de 
fabricație, pentru realizarea 
unor produse competitive, cu 
consumuri reduse de materii 
prime și energie, vă raportăm 
că marea majoritate a între
prinderilor industriale și-au în
deplinit Înainte de termen sar
cinile ce le-au avut, ponderea 

produselor noi și modernizate, 
in ansamblul producției marfă 
realizate reprezentînd 42 la 
sută.

Măsurile politico-organizato- 
rice concrete stabilite pe fie
care întreprindere au determi
nat creșterea răspunderii pa
triotice a colectivelor de muncă 
in calitatea lor de proprietari, 
producători și beneficiari în gos
podărirea mai bună a materiilor 
prime și materialelor, combusti
bilului și energiei. Astfel, pe 
primele 5 luni s-au economisit 
importante cantități de metal, 
material lemnos, fire bumbac și 
energie electrică.

Analizind critic și autocritic 
activitatea desfășurată în acest 
an. in spiritul exigențelor for
mulate de dumneavoastră, tre
buie să spunem deschis că re
zultatele obținute nu sint pe 
măsura posibilităților județului, 
că incă se mai manifestă se
rioase deficiente intr-o serie de 
unități economice.

Ferm convinși că avem con
diții pentru înlăturarea neajun
surilor, vă asigurăm că vom ac
ționa cu răspundere pentru pro
movarea tehnicii și tehnologiilor 
avansate, dezvoltarea activității 
de autoutilare. de integrare a 
producției, de reducere și li
chidare a importurilor.

Așa cum ne-af.i indicat, vom 
reduce consumurile de materii 
prime, combustibil și energie, 
vom recupera și repune in cir
cuitul economic toate materiile 
și presele refolosibile. Am sta
bilit un program concret de u- 
tilizare a resurselor de argilă, 
piatră de construcții, diatomitâ 
marmoră, a apei geotermale în 
industrie, agricultură și pentru 
încălzirea apartamentelor și am 
trecut deja la pregătirile ne
cesare pentru a se construi în 
acest an primele microhidrocen- 
trale pe apele interioare ale ju
dețului.

Dorim să exprimăm, în ca
drul acestei grandioase adunări 
populare, înalta prețuire și de
plina adeziune ale tuturor oame
nilor muncii din județul Arad 
față de activitatea neobosită pe 
care o desfășurat! în scopul dez
voltării și modernizării agricul
turii. înfăptuirii unei revoluții 
agrare. Toate măsurile stabilite 
în acest scop au creat un cli
mat de angajare mai puternică 
în rîndul locuitorilor satelor, 
fapt reflectat în interesul spo
rit al lucrătorilor ogoarelor pen
tru pregătirea în cele mai bune 
condiții a recoltei din acest an, 
dezvoltarea și modernizarea zo
otehniei, întronarea ordinii și 
disciplinei, realizarea integrală 
a programului de autoaprovizio- 
nare în profil teritorial, fiind 
hotăriți ca județul Arad să-și 
mențină titlul de fruntaș.

Ținind seama de sarcinile deo

sebit de complexe care stau tn 
fata noastră în această etapă, 
acționăm pentru creșterea ca
pacității de mobilizare a orga
nizațiilor de partid, întărirea ro
lului lor conducător în toate 
sectoarele vieții economico-so- 
ciale, a legăturilor cu masele 
largi de oameni ai muncii, pen
tru îmbunătățirea continuă a 
stilului și metodelor de muncă.

Insușindu-ne in întregime a- 
precierile critice pe care le-ați 
făcut cu prilejul acestei vizite, 
vom desfășura in toate organi
zațiile de partid, de masă și ob
ștești o largă activitate ideolo
gică. vom intensifica munca po
litică, educativă, pentru ca 
toți oamenii muncii să în
țeleagă sarcinile ce le re
vin. să participe efectiv la în
făptuirea lor. promovînd șl în
tărind spiritul combativ, mili
tant, revoluționar in munca și 
viața comuniștilor, a tuturor 
cetățenilor județului, sporind 
exigența față de activitatea ca
drelor din toate sectoarele.

Doresc să reafirm, in nume
le tuturor locuitorilor județului 
Arad — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
deplina noastră adeziune la po
litica internă și externă a parti
dului și statului nostru, în- 
credințindu-vă, stimate tovară
șe secretar general, că organi
zația județeană de partid, toți 
oamenii muncii din județul 
Arad vor acționa cu toată hotâ- 
rîrea și energia pentru a înde
plini în mod exemplar sarci
nile de plan pe acest an și pe 
întregul cincinal, adueîndu-ne 
contribuția la înfăptuirea mă
rețelor obiectiv^ stabilite de 
Congresul al XII-lea al parti
dului.

Au luat apoi cuvîntul tova
rășii Aure! Cioruga, director 
general al Grupului de Între
prinderi pentru producția de 
vagoane Arad, Aurelia Brădin, 
filatoare, secretar al Comitetu
lui de partid la întreprinderea 
textilă „U.T.A.".

în continuare, a luat cuvîntul 
tovarășul Teofil Gavaziuc, lă
cătuș, secretar al Comitetului 
U.T.C., întreprinderea de strun
guri Arad, care a spus :

Mult stimate și iubite tovară
șe Nicolae Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
în numele tinerilor din între

prinderea de strunguri, al tu
turor tinerilor din municipiul șl 
județul Arad — români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități — permiteți-mi să 
exprim sentimentele de înaltă 
recunoștință față de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, eminent și strălucit 
conducător al partidului și sta

tului nostru, pentru condițiile 
minunate de muncă șl viată de 
care te bucură tineretul din pa
tria noastră.

îngăduiți-mi. totodată, să ex
prim simțămintele de aleasă 
stimă și nemărginită prețuire 
ale întregului tineret arădean 
tată de prodigioasa activitate 
politică și științifică pe care o 
desfășoară cu inaltă pasiune 
revoluționară tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu pentru afirmarea 
puternică a invățămîntului, ști
inței și culturii românești.

Vă raportăm, tovarășe secre
tar general, că tinerii, alături 
de toți oamenii muncii, acțio
nează cu multă dăruire patrio
tică pentru transpunerea in via
tă a indicațiilor dumneavoastră 
de modernizare a întreprin
derii, reușind să realizăm 
aproape trei strunguri pe un 
muncitor, față de numai 1,2 tn 
1977. să extindem poliservirea 
utilajelor.

Pentru a reduce importurile 
și a valorifica din plin poten
țialul tehnic și uman pe care 
îl avem, oamenii muncii din în
treprinderea noastră și-au asu
mat sarcina ca o serie de ma
șini și utilaje prevăzute a se 
importa să Ie asimilăm noi și 
să reducem in acest fel efortul 
valutar al țării.

Vă raportăm că au fost rea
lizate sarcinile la producția fi
zică, avînd depășiri de aproape 
400 bucăți strunguri pînă la dia
metrul de 600 mm, iar la mași
nile cu temă depășirea produc
ției. pe primele 5 luni, se ridică 
la peste 50 milioane lei.

Folosim acest minunat prilej 
pentru a exprima totala adeziu
ne a tineretului de pe străve
chile meleaguri arădene față de 
ideile și tezele cuprinse in ex
punerea dumneavoastră la re
centa Plenară lărgită a Co
mitetului Central, la întrea
ga politică internă și ex
ternă a partidului șl statului 
nostru, hotărirea noastră ferma 
de a o înfăptui neabătut in 
viață.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit și apro
piat părinte și prieten al tine
retului !

Din adincul inimii : Ceaușescu 
— tinerii t

Au mai luat cuvîntul tovarășii 
Antoniu Komivesi, Erou al Mun
cii Socialiste, președintele C.A.P. 
„Avîntul" Pecica, vicepreședinte 
al Consiliului județean al oame
nilor muncii de naționalitate 
maghiară, Petru Reingruber, 
președintele Consiliului jude
țean al oamenilor muncii de na
ționalitate germană, Gheorghe 
Goina, Erou al Muncii Socialis
te, președintele C.A.P. Sîntana.

Primul secretar al Comitetului 
județean de partid adresează 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în numele tuturor participanți- 
lor la marea adunare populară 
din municipiul Arad, rugămin
tea de a lua cuvîntul.

In aclamațiile și uratele pre
lungite ale celor prezenți a 
luat cuvinlul tovarășul 
NICOLAF. CEAUȘESCU.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmări
tă cu deosebit interes și mare 
atenție, fiind subliniată cu vil 
și puternice aplauze. S-a dat 
expresie, și cu acest prilej, hotă- 
ririi clasei muncitoare arădene, 
lucrătorilor ogoarelor, intelec
tualității, tuturor oamenilor 
muncii din această parte a țării 
— români, maghiari, germani și 
de alte naționalități, —, de a 
munci cu abnegație, in strinsă 
unitate pentru a da viață mobi
lizatoarelor sarcini cuprinse în 
expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta plenară a 
partidului, programului de în
florire a patriei noastre socia
liste, de a sluji cauza păcii, în
țelegerii și cooperării internațio
nale.

în Încheierea adunării, lui nd 
cuvîntul, primul secretar al Co
mitetului județean de partid a 
spus :

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Permiteți-mi ca, !n numele 
comuniștilor, al tuturor locuito
rilor județului Arad, să vă mul
țumim din adincul inimilor 
noastre, cu cele mai alese senti
mente de stimă și respect, pen
tru vizita efectuată în județul 
nostru. Indicațiile, criticile și 
observațiile făcute la fata locu
lui, sarcinile desprinse din am
pla șl bogata dumneavoastră 
cuvintare la această adunare 
populară ne dau un nou imbold 
în munca noastră, ne obligă să 
ne reconsiderăm Întreaga activi
tate pe linia obținerii unei ca
lități noi, superioare, in condiții 
de eficientă sporită, de punere 
în valoare a noi rezerve mate
riale și umane In toate sectoa
rele vieții aocial-economice.

Avind In dumneavoastră un 
modei strălucit de cutezanță în 
abordarea noului, de identifi
care totală cu cele mai nobile 
și înalte aspirații ale poporului 
nostru, vă asigurăm că nu vom 
precupeți nici un efort, ne vom 
face datoria la cele mai înalte 
cote ale exigenței revoluționa
re, în spirit partinic, pentru ca 
neajunsurile semnalate să fie 
înlăturate cit mai grabnic, pen
tru perfecționarea activității 
noastre, pentru creșterea răs
punderii și disciplinei, a dă
ruirii in îndeplinirea sarcinilor 
și afirmarea noului.

Exprimindu-vă încă o dată 
Întreaga gratitudine, vă asigu
răm că vom acționa cu toată 
hotărirea. cu conștiința neclin
tită că ne vom face datoria, că 
vom răspunde eforturilor dum
neavoastră. pentru îndeplinirea 
exemplară a tuturor sarcinilor 
ce ne revin tn acest an si pe 
întregul cincinal.

Trăiască Partidul Comunist 
Român. în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !

Adunarea populară din Arad 
se încheie într-o atmosferă en
tuziastă. Din nou. cu putere, se 
ovaționează pentru gloriosul 
nostru partid comunist, pentru 
România socialistă, pentru con
ducătorul Încercat al poporului 
român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru pace st înțe
legere intre toate popoarele 
lumii.

Hotărirea fermă de a acționa 
pentru transpunerea in viată a 
politicii interne și externe a 
partidului, reieșite cu atita vi
goare pe parcursul întregii vi
zite de lucru a secretarului ge
neral al partidului in județul și 
municipiul Arad s-a regăsit in 
atmosfera entuziastă cu care au 
fost înconjurați din nou tovară
șul Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu Ia plecarea din 
frumosul oraș de pe Mureș. 
Dînd glas sentimentelor de 
nespusă dragoste și prețuire pe 
care le nutrește întreaga popu
lație a tării. miile de arădeni 
aflati la decolarea elicopterului 
prezidențial scandau neîntrerupt 
cu putere : ..Ceaușescu —
P.C.R. !“, ..Ceaușescu și po
porul !“. ..Ceaușescu la Arad — 
oaspetele nostru drag !“.

O gardă alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

S-a intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România. 
Tineri, pionieri si șoimi ai pa
triei au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu. cu dragoste și 
emoție, frumoase buchete de 
flori.

Primul secretar a! Comitetului 
județean Arad ai P C.R.. Pavel 
Aron, l-a asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu că organele 
șl organizațiile de partid comu
niștii. toti oamenii muncii din 
județul Arad — români ma
ghiari. germani ș! de alte națio
nalități — vor acționa în strinsă 
unitate pentru a transpune in 
viată sarcinile și indicațiile pre
țioase date cu prilejul noii vizite 
de lucru în această parte a tării.

în aclamațiile și uralele mul
țumii. elicopterul prezidenția] a 
decolat.
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APELUL POPORULUI ROMÂN - ÎNALT ACT DE CONȘTIINȚĂ AL UNEI NAȚIUNI | 
in numele viitorului nostru, in numele muncii noastre libere și demne, in numele vieții

CELUI DEAL 27 LE A CONGRES 
AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRALIA

Dragi tovarăși, SYDNEY

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

Cetățeni ai Republicii 
Socialiste România!

Cu conștiința înaltei datorii față 
de prezentul și viitorul patriei, 
față de destinele întregii omeniri, 
semnați Apelul poporului român 
pentru dezarmare, pace, pentru o 
Europă fără arme nucleare, pen
tru o lume a păcii!

Faceți să răsune tot mai pu
ternic în lume voința fiicelor și 
fiilor milenarului pămint al pa
triei de a se face totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor, pentru 
realizarea dezarmării, și în pri
mul rind a dezarmării nucleare!

Rațiunea e mai necesară 
ca oricînd

„Apelul popwruEfad român 
pentru dezarmare șt pace 
adresat Sesiunii «pedale a 
O.N.U„ consacrată dezarmă
rii”, act de o inestimabilă va
loare intorică, Izvorit din con
știința de pace și prietenie 
între toate popoarele, ■carac
teristică dominantă a poporu
lui nostru, are un tumultuos 
ecou în rîndul milioanelor de 
cetățeni români, maghiari, 
germani ei de alte naționali
tăți din România. Cind se vor
bește despre pace, se vorbeș
te despre liniște, libertate, in
dependență. dreptate, egalita
te, suveranitate, despre mun
că. învățătură, drepturi ina
lienabile ale fiecărui popor. 
Dacă tineretul vorbește des
pre pace, înseamnă că această 
generație care constituie vii
torul omenirii vrea să-și în
china forțele creatoare, talen
tul. știința binelui el. Cuvin
tele de pace sint cuvinte ale 
rețhmii care trebuie să tri
umfa. să se ridice deasupra 
concepțiilor retrograde. îngus
timii intereselor unor cercuri 
reacționare. agresoare. Iar 
dacă acum pacea e mai nece
sară ca oricînd. este o cerință 
impusă de realitățile cu care 
se confruntă lume* contem
porană. Cursa înarmărilor 
care a înghițit ani de zile in
comensurabile valori materia
le și spirituale a ajuns In sta
diul de saturație. O saturație 
echivalentă cu pericolul nu 
numai pentru dezvoltarea so
cietății, ci Însăți pentru exis
tența el. Război nuclear nu 
poate fl socotit nicidecum un 
război de cucerire ori de apă
rare. el pur ți simplu un 
rârtxri de autodistrugere, de 
distrugere a civilizației făuri
te de milenii, a vieții. E mo
mentul Opririi cursei Înarmă
rilor. transformării arsenale
lor marții în arsenale ale con
strucției, ale vieții- E momen
ta! ultlmedoc sclipiri ate min
ții omenești, răspunderilor pe 
care fiecare conducător de stat 
le poartă în fața poporului

Un singur glas, o singură voință: NU RĂZBOIULUI!
într-o atmosferă da puternic 

entuziasm 6-a desfășurat, joi, la 
InstHutnl central de chimie, mi
tingul oamenilor muncii consa
crat dezarmării, securității, co
laborării șl păcii între popoarele 
Jumji. într-un glas unanim, 
nartîclpantii scandau „Ceaușescu 
— Pacel". „Ceaușescu — P.C.R.I”, 
„Vrem pace pe pămint !", 
„Ceaușescu in tot ce face este 
omul pentru pace în aceasta 
atmosferă a luat cuvintul Viorica 
Dobrescu, secretara Comitetului 
de partid care a spus : ..Pe de
plin conștient! de necesitatea in
tensificării luptei tuturor po
poarelor pentru înlăturarea pri
mejdiei grave ce planează astăzi 
asupra omenirii, alături de între
gul popor, susținem din toată 
Inima mandatul acordat de 
Marea Adunare Națională dele
gației țării noastre care partici
pă la «edunaa specială a O.N.U. 
consacrată dezarmării, ca o ex
presie elocventă a voinței po
porului nostru de a acționa cu 
toată responsabilitatea si de a 
conlucra «trîns cu toate popoare
le pentru realizarea unui acord 
Intre toate statele privind tre
cerea la măsuri de dezarmare si. 
Jn primul tind. de dezarmare nu
cleară. Adunarea de astăzi ex
primă voința noastră unanimă de 
a ne alătura eforturilor consa
crate înlăturării primejdiilor ce 
amenință viața si munca pașnică 
a popoarelor".

Lufnd apoi cuvintul .Maria 
Icmescu. directorul general al 
Institutului central de chimie a 
«pus : „îmi exprim adeziunea 
totală la conținutul Apelului po
porului român adresat sesiunii 
extraordinare a O.N.U. consacra
te dezarmării eu speranța că 
vocea milioanelor de oameni va 
găsi ecoul dorit pentru instau
rarea unui climat care să asigu
re desfășurarea liniștită a vieții. 

cc-1 conduce. Nici un condu
cător de stat nu are dreptul 
să-ți ucidă propriul popor”.

Aceste gînduri le-an evi
dențiat participaații la mitin
gul organizat la I.M.F. Tir f 
Mureș. Studențl ți cadre di
dactice au spus un NU botărit 
războiului, continuării cursei 
Înarmărilor.

— Ne-am adunat aici, <ra- 
nea prof. univ. luliu Gal. pen
tru că dorim să prezentăm 
pozițiile noastre terme pentru 
realizarea dezarmării genera
le și nucleare, -pentru pace. 
Așa cum sublinia tovarășul 
Nico-lae Ceaușescu la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R., 
„înarmările au ajun» la un a- 
aemenea nivel incit un război 
mondial ar duce la distrugeri 
incalculabile, ar pune în pe
ricol Însăși existența onraM, 
creația supremă a naturii**. 
Avem datoria sacră de a de
masca pe toți cei ce vorbesc 
despre un război nuclear li
mitat, cu puține victime. De 
«ceea cerem ca Sesiunea spe
cială Q.N.U. să treacă neintir- 
ziat la definitivarea progra
mului global de dezarmare. 
Potrivit concepției țării noas
tre, adoptarea programului 
global să formeze „declar, iția 
solemnă a sesiunii** prin care 
țtatele să se oblige să nego
cieze cu bună credință măsu
rile cuprinse în program.

— In ultimul timp, omenirea 
traversează o criză, releva 
studentul Gheorghe Muhltoy. 
Amploarea șomajului, viru
lența problemelor energetice, 
instabilitatea monetară, recru
descența tendinței de recurge
re Ia tortă ee produc pe fun
dalul unei curse a înarmărilor 
fără precedent. Ia acest con
text, fronturilor progresiste 
din Întreaga lume le revine o 
sarcină deosebită, derivată din 
aspirațiile de pace $1 progres 
■le maselor populare, din do
rința firească de a fi etăpine 
pe propriile lor destine. Prin 
urmare, în condițiile confrun

progresului «1 prosperității gene
rațiilor viitoare".

Au luat cuvintul, de asemenea, 
Virgil Ciobanu. șeful Secției fi
bre chimice, inginera Adriana 
Ionescu. cercetătorul Victor 
Stancovici. Cecilia Georgescu, 
secretara Comitetului U.T.C. și 
Minodora Radu. președinta 
O.D.U.S., care au exprimat ade
ziunea totală a întregului colec
tiv al institutului la strălucitele 
inițiative de pace fi înțelegere 
între popoare ale secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Partiăpanții la miting au 
Adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care 
se spune : „Conștient! de perico
lul pe care îl reprezintă pentru 
pacea și securitatea lumii accen
tuarea cursei înarmărilor, oame
nii muncii din Institutul de cer
cetări chimice București iși ex
primă deplina adeziune față de 
politica internă fi externă a 
partidului și statului nostru, fată 
de ideile și strălucitele inițiativa 
de pace pe care le promovați 
dumneavoastră mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în spiritul unei înalte 
responsabilități față de desti
nele poporului român și ale în
tregii umanități. Mulțumindu-vă 
pentru neobosita activitate pe 
Care o desfășurati la cirma desti
nelor poporului nostru, nermite- 
țl-ne să vă Încredințăm că ne 
vom mobiliza toate < *... 
pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan, 
astfel la progresul 
tării, la creșterea 
României socialiste

A fost adoptat, de asemenea, 
textul linei moțiuni adresate se
siunii speciale a O.N.U. în care 
se spune : ,.Alăturîndu-ne gla
sului marelui detașament de cer
cetători români, asociindu-ne

eforturile 
exemplară a 

contribuind 
continuu al 
prestigiului 

în lume".

tării celor dfttS tendințe pe a- 
rena mondială, în marea alter
nativă a zilelor noastre. rămine 
o singură cale de ales: aceea 
a unirii ti conștientizării tu
turor maselor de rolul lor is
toric in făurirea unei lumi 
mai drepte și pașnice. Studen
ții tirgmuneșeni se manifestă 
cu botărire împotriva cursei 
înarmărilor. împotriva ampla
sării de rachete cu rază me
die de acțiune in Europa, 
pentru pace, pentru făurirea 
unei Europe fără arme și 
războaie.

Dorința de pace a ștudenți- 
lor tirgm-orcțenl, a tinerilor 
români, maghiari și germani, 
condamnarea războaielor au 
fost reliefate de loan Nicola- 
escu, Viorica Szerrte. Dorin 
Marian, Puiu Borz, prof. univ. 
Radu Cristofoveanu și alții. 
„Noi. oameni ai muncii din- 
tr-un sector care luptă pentru 
fericirea omului, servind inte
resele majore, viața șl sănă
tatea. se arată in telegrama 
adresată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. dăm o apreciere 
deosebită cwîntării dumnea
voastră, plină de umanism și 
cu un conținut constructiv, 
rostită cu ocazia Plenarei lăr
gite a C.C. al P.C.R. din 1—2 
iunie. în mod cu totul deose
bit apreciem poziția adoptată 
în problema dezarmării, soco
tind că aceasta corespunde in
tereselor noastre fundamenta
le și vitale, intereselor Între
gii omeniri. Angajindu-ne ră 
vom mobiliza toate forțele In 
lupta pentru întărirea unității 
noastre, pentru apărarea păcii 
fi realizarea obiectivelor poli
ticii noastre Interne șl exter
ne. ne exprimăm convingerea 
că pină la urmă rațiunea va 
triumfa, că Sesiunea specială a 
O.N.U. va adopta măsuri care 
vor deschide Orientarea spre 
destindere și încredere, spre 
realizarea unei lumi fără 
arme".

MTRCEA BORDA

opțiunilor raționale și umaniste 
Ale Comitetului Național Român 
„Oamenii de Știință și Pacea” ale 
întregului nostru popor, ne adre
săm tuturor participanților Ia se
siunea specială a O.N.U., cu ape
lul fierbinte de a acționa cu ma
ximă răspundere, in numele bi
nelui omenirii pentru a se ajunge 
la rezultate pozitive, la adoptarea 
unor hotărîri care să deschidă 
calea împlinirii aspirațiilor po
poarelor intr-o lume a păcii, fără 
arme ți fără războaie".

în încheierea adunării partici
pant! la miting au semnat 
Apelul poporului român adresat 
sesiunii speciale a O.N.U. con
sacrate dezarmării.

Mitinguri și adunări aie 
oamenilor muncii

Numeroși mineri, maiștri, in
gineri, alți oameni ai muncii de 
la mina Lupoaia, din bazinul 
carbonifer Valea Motrului, au 
luat parte, joi la amiază, la un 
lnsuflețitor miting pentru de
zarmare și pace. După ce ingi
nerul Florian Crivăț, directorul 
minei, a dat citire Apelului po
porului român adresat sesiunii 
speciale a Organizației Națiu
nilor Unite consacrate dezar
mării, a luat cuvintul Constan
tin Dondera, secretarul comi
tetului de partid, care a spus : 
„Continuarea acțiunilor consa
crate păcii șl dezarmării orga
nizate din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu iți are izvo
rul in dorința sacră a poporului 
român de a munci In liniște 
pentru prosperitatea țării, pen
tru fericirea neamului româ-

„NOI, BUNA PACE"
Există, in fiecare dintre noi, 

o fărîmă de combustibil ceresc. 
Un petec de azur cirpit la coa
tele hainei zilnice. Această 
particularitate, acest zbenghi 
ne diferențiază, pe noi oame
nii, ți ne face să privim cu 
superioritate către animalul* 
animai. Cel ce-și devoră seme
nul la masa de prinz, cel ce 
sfișie cu colții in numele su
praviețuirii și viețuirii. Față de 
acela noi «intern altceva. 
Ne-am cocoțat in evoluție cu 
liftul. Nu mai behăim, nu mai 
mugim, nu mai lătrăm. Vorbi
rea este o lătrare cu dichis, iar 
pe alocuri poate fi chiar o lă
trare sublimă. Șl totuși — gtn- 
dindu-mă la actuala vinare de 
oameni de către oameni intr-o 
insulă — am sentimentul 
că am depășit behăitul și 
lătratul nu prin vorbire, nu 
prin articulări umane, ci 
prin prostie și cruzime. Cum a 
fost posibil ca, in timp ce pe 
planetă scriau poeții Edith 
Sbdergran, Georg Trakl și 
Arghezi si se pregătească 
un prim măcel mondial. 
Cum a fost posibil ca frumosul 
și divinul și nealăturatul de 
nimeni și iubitorul de toți 
Apollinaire, să primească in 
creierul său ca o constelație, 
schija unui obuz de artilerie in 
luna martie 1916 ? La noi 
dădeau atunci viorelele și pan- 
seluțele și-n revistele zilei 
apăreau poeme cu suspin pari
zian, iar in asaltul Carpaților 
mureau mii de adolescenți cu 
fața spre iubitele lor sărutate 

moarte. Cum a fost posibil 

pese. Noi, minerii de la Lu- 
poaia. alături de toți oamenii 
muncii din țara noastră, ne pro
nunțăm hotărit pentru oprirea 
Amplasării de noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne, pentru retragerea și distru
gerea rachetelor existente și 
eliminarea totală a armamen
tului nuclear din Europa".

„Avem o orânduire socială 
nouă, care ne asigură cei mai 
ridicați indici de viață pentru 
ftoi, dar mai ales pentru gene
rațiile viitoare — a subliniat, 
printre altele, minerul Gheor- 
ghe Mătușoiu. Vrem să extra
gem cărbune, cit mai mult căr
bune, pentru a avea mai multă 

energie, mai multă lumină, pen
tru progresul națiunii. De aceea, 
cerem din întreaga noastră 
ființă dezarmarea, o Europă 
fără arme nucleare, o lume a 
păcii și deplinei înțelegeri". A- 
ceste idei au fost exprimate și 
de alți participanți la miting, 
intre care Paul Săbiescu și 
Gheorghe Bușu — maiștri, 
Gheorghe Cuteanu, muncitor 
electrician, de alții.

în încheiere a fost adoptat 
textul unei telegrame adresate 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, in 
care 6e spune: „Asemenea oa
menilor muncii de pe tot cu
prinsul patriei, slntem profund 
îngrijorați de evoluția situației 
internaționale și considerăm că 
esto datoria noastră să ne ală
turăm glasului energic al forțe

Feriți de spectrul 
morții nucleare

„în aceste momente, cind 
arsenalele militare sint supra
saturate de tot mai multe și 
sofisticate arme nucleare, cind 
războiul seceră vieți omenești 
în multe locuri de pe pămint, 
cind o simplă apăsare pe bu
ton poate declanșa distragerea 
întregii planete, noi. tinerii 
constructori de tractoare, ne 
alăturăm cu hotărue glasul 
împotriva războiului, pentru 
ca tinerețea noastră să nu fie 
„carne de tun" într-o confla
grație nimicitoare, pentru a 
avea un viitor liber și fericit, 
ferit de spectrul morții nu
cleare** — a declarat lăcătușul 
Dumitru Ghergâ, Ia marele 
miting pentru pace organizat 
ieri la întreprinderea „Trac- 
torul** din Brașov.

La fel ca el, ceî aproximativ 
10 000 de muncitori, maiștri, 
tehnicieni, ingineri, români, 
maghiari, germani, tineri și 
vlrstnicî, participant! la Insu- 
flețitul miting pentru pace 
care s-a desfășurat pe platoul 
din fața întreprinderii, și-au 
exprimat adeziunea însufleți
tă la acțiunile și inițiativele de 
pace aie României. ale pre
ședintelui ei.

Tovarășul Marin Matei, se
cretarul comitetului de partid 
al întreprinderii, a subliniat 
inițiativa de pace a secretaru
lui general al partidului si și-a 
exprimat convingerea că toți 
constructorii de tractoare vor 
apăra eu strășnicie pacea $1 
cuceririle revoluționare. Prin 
exportul realizat In aproape 
100 de țări ale lumii, colectivul 
constructorilor de tractoare 
brașoveni se numără printre 
mesagerii de pace și cola
borare intre popoare. De a- 
ceea, „în numele celor peste 
4 000 de membri al O.D.U.S. 
din întreprindere, alături de 
întregul colectiv, susținem din 
toată inima Mandatul acordat

fascismul, cind chiar soldatul 
german Iși săruta iubita Ia 
plecare, la plecarea tn marile 
trageri demente 7 Cum a fost 
posibili scoaterea dinților de 
aur și retezarea degetelor răni- 
ților și crematoriile șt împușca
rea la subbraț a prizonierilor și 
hohotul baionetelor in burtă și 
toate firîmările de oase tinere 
sub șenile 7 Cum a fost posibi
lă moartea deliberată cind 
viața Iși ridica firele de iarbă 
printre dalele miezului de 
secol ? $i totuși, acestea tocte 
cite le-am pomenit și cite nu 
le-am pomenit, sint nimic pe 
lingă marele, diabolicul, totalul, 
incomensurabilul cataclism ce 
stă să pornească. Și totuși, 
toate acestea sint zero pe lingi 
perfecta moarte ee ne așteaptă 
dacă aripa dezmățului nuclear 
va flutura o singură dată. Și 
totuși, toate acestea, de la răz
boaiele iudaice și persane și 
macedonene și galice și roma
ne (blinzi erau strămoșii noștri 
războinici) și germanice, pină 
la cele ale lui Napoleon Bona
parte, jocuri, frumoase jocuri 
singeroase par acum pe lingă 
perfectul, totalul, neiertătorul, 
cel de toate inghițitor război 
nuclear. La mesele de negusto
rie a vieții, limbajul morții a 
căpătat circulație liberă, tn 
fiecare om — spun statisticile 
— stau citeva mii de morți po
sibile. Iată marea descoperire 
a acestui sfirșit de secol și mi
leniu ; fiecare putem muri de 
citeva mii de ori, ceea ce mi se 
pare o descoperire epocală, 
înainte — ce trist — străbunii 

lor progresiste din Întreaga 
lume, să acționăm uniți pentru 
a stopa cursul periculos al es
caladării cursei Înarmărilor. 
Aprobăm și susținem cu înflă
cărare Apelul poporului român 
adresat sesiunii speciale a 
O.N.U. consacrată dezarmă
rii și ne exprimăm hotărîrea 
neabătută de a face totul ca 
glasul de pace al României so
cialiste să fie auzit pe toate 
meridianele lumii.

★
Colectivul de muncă al între

prinderii de tractoare din 
Miercurea Ciue, unitate înscrisă 
în peisajul industrial al județu
lui Harghita In ultimii zece 
ani. a înscris in bilanțul reali
zărilor din această perioadă pes
te 6 000 de tractoare pe șenile 
care au intrat în dotarea agri
culturii noastre socialiste. Sub
liniind acest fapt, ca și perspec
tivele care se deschid In fața ti
nerei unități harghitene. partici- 
panții la adunarea oamenilor 
muncii consacrată păcii și dezar
mării — români șl maghiari — 
și-au manifestat bucuria de a 
trăi pe aceste meleaguri înfră
țiți în muncă și idealuri, dorința 
fierbinte de a răspunde prin 
fapte politicii înțelepte a parti
dului și statului nostru de ridi
care continuă a bunăstării În
tregului popor. Luind cuvintul 
In cadrul adunării, loan Faze- 
kas, secretar al Comitetului mu
nicipal de partid. Ioan Szflagyi 
secretar adjunct al Comitetului 
de partid al întreprinderii. Ist
van Fehyer, maistru la «ecția de 
uzinaj. și alți participanți au 
arătat că această parte a țării 
a cunoscut o dezvoltare fără 
precedent în ultimul deceniu și 
jumătate In toate sectoarele 
vieții economice, sociale fi cul

delegației R.S.R., care partici
pă in aceste zile la Sesiunea 
specială a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrată dezarmă
rii. cu convingerea fermă că 
aceasta oglindește voința po
porului nostru de a acționa cu 
toată responsabilitatea alături 
de toate popoarele lumii pen
tru securitate, pace și liniște 
în lume” — avea să sublinieze 
In euvintul său proiectanta 
Doina Toma.

La rindul lui, maistrul prin
cipal Ion Schmidt a spus : 
„Iată de ce oamenii muncii 
de naționalitate germană din 
Întreprinderea noastră, alături 
de oamenii muncii români, 
maghiari, Ișl exprimă hotărâ
rea fermă de a răspunde prin 
fapte de muncă Apelului pen
tru pace și dezarmare adresat 
celei de a Il-a Sesiuni specia
le a O.N.U.”.

Cuvintul pace a fost rostit 
din inimă și de alți vorbitori, 
între care muncitoarea Maria 
Băbănas, oțelarui Goda Ște
fan, care au cerut In numele 
viitorului copiilor lor ca gu
vernele din întreaga lume să 
treacă neîntîrzlat la reducerea 
arsenalelor militare și dezar
mare generală. In încheiere, 
participanțil la mitingul pen
tru pace sl dezarmare de Ia 
întreprinderea „Tractorul" au 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o telegramă In care 
■e spune printre altele : „In
tr-un gind cu întreaga țară, 
urmînd neabătut luminosul 
dumneavoastră exemplu de 
înflăcărat patriot si eminent 
militant pentru salvgardarea 
păcii, vom lupta cu abnegație 
fi spirit revoluționar în ve
derea traducerii neabătute In 
viață a politicii interne șl ex
terne a partidului șl statului”.

ADINA VELEA

noștri se puteau bucura de o 
singură moarte. Noi slntem 
proprietarii numeroaselor noas
tre morți viitoare. înainte, stră
moșii noștri, ignoranții noștri 
predecesori, habar nu aveau 
de eleganța morții nucleare. 
Sau de moartea cu neutroni. 
La Hiroșima, un japonez prins 
In dreptul unui perete a deve
nit afiș, o pată ușor unsuroasă, 
mormintul lui plat-vertical. 
Acum, rod al eforturilor creie
rului uman, al sforțărilor sale, 
al igniturilor in urcuș, am ob
ținut, in sfirșit, moartea tota
lă. Nici o pată nu mai rămine 
din tine, iar planeta insășt 
poate deveni o amintire in
certă.

Cam acestea ar fi de spus 
acum, cind scriu poezie Nichila 
Stănescu și Krzysztof Karasek 
și a trecut atit de puțin timp 
de la dispariția lui Eugenio 
Montale, iar o fată frumoasă, 
cu nume care-mi scapă, eițligă 
concursul „Labis* In fata unut 
juriu de bărbați plini de vita
litate. Cam acestea ar fi de 
spus, iar dacă nu ridicăm mu
mie ți glasurile ți gindurlle șl 
hotărârile nu ne rămine dectt 
să ridicăm ochii spre cer intr-o 
neputincioasă așteptare. Norii 
atomici se adună, iar ploile, 
dacă nu le oprim acum, vor 
inaugura cimitirul universal. 
Din țara lui Eminescu, ne 
iscălim răspunzind ; „noi, bună 
pace".

LUCIAN AVRAMESCU

turale. „Sînt realități, arăta 
secretarul Comitetului munici
pal de partid, de care ne sim
țim cu toții mîndri, dar și da
tori să facem tot ce depinde de 
noi pentru a amplifica rezul
tatele obținute pină acum. Pen
tru aceasta, însă, avem nevoie 
de pace. Or. astăzi pe planeta 
noastră s-au acumulat arma
mente capabile si distrugă nu 
numai o dată, ci chiar de mai 
muite ori întreaga omenire. 
Iată de ce ne exprimăm depli
na și totala adeziune la noile 
Inițiative pătrunse de spiritul 
unui înalt umanism ale secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care urmăresc statornicirea 
unui climat de pace, înțelegere 
Si colaborare intre toate statele 
lumii. La fel ca întregul nostru 
popor spunem un NU hotărit 
înarmărilor, NU bombelor nu
cleare, cu neutroni sau de orice 
fel ar fi. Vom lupta cu toate 
forțele noastre ca pe Pămint să 
fie pace”.

In Încheierea adunării, cei 
prezențl au adoptat textul unei 
telegrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU In care 
se spune : „Colectivul nostru 
de muncă, oameni al muncii 
români și maghiari. înfrățiți in 
viată și muncă, ne exprimăm 
deplina adeziune la Apelul po
porului român adresat sesiunii 
speciale a O.N.U. consacrată 
dezarmării, adresindu-vă, tot
odată. Înalta noastră prețuire 
pentru activitatea pe care o 
desfașurați în scopul edificării 
pe planeta noastră a unei lumi 
a păcii și securității internațio
nale**.

Cu prilejul qelui de-al 27-lea Congres a! Partidului Comunist 
din Australia, tn numele Partidului Comunist Român, al secreta
rului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. vă adresăm dum
neavoastră, delegați la cei de-al 27-lea Congres al P.C. din Austra
lia, tuturor militanților partidului, oamenilor muncii australieni un 
cald salut tovărășesc împreună cu mesajul nostru de prietenie M 
solidaritate militantă.

Comuniștii români, oamenii muncii din Republica Socialistă 
România urmăresc cu sentimente de solidaritate activitatea pa 
care o desfășoară Partidul Comunist din Australia consacrată pro
movării intereselor fundamentale ale oamenilor muncii, aspirațiilor 
de progres social, democrație și pace ale poporului australian.

în prezent, poporul român, strîns unit in jurul Partidului Co
munist Român, In frunte cu secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, înfăptuiește neabătut Programul de făurire a 
societății sociali te multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism. în acest cadru. Congresul al XII-lea al Parti
dului Comunist Român a stabilit ca obiectiv strategic fundamentai, 
in cincinalul 1981—1985, trecerea României de la stadiul da țară 
socialistă in curs de dezvoltare, la cel de țară socialistă mediu 
dezvoltată. Acționind pentru creșterea puternică a forțelor de 
producție, pentru sporirea avuției naționale și ridicarea in conti
nuare a nivelului de trai al poporului. Partidul Comunist Român 
acordă, totodată, o atenție deosebită muncii politico-ideologice, de 
educație revoluționară a maselor, dezvoltării continue a democra
ției socialiste, asigurind un cadru larg de participare nemijlocită 
a clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, a întregului popor 
la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, ia condu
cerea societății românești.

Partidul Comunist Român șl statul nostru, preocupindu-șa de 
edificarea cu succes a socialismului în România, promovează, tot
odată, o politică internațională dinamică și constructivă, menită 
să contribuie la statornicirea unui climat de pace, înțelegere fi 
colaborare Intre toate statele lumii. Poporul român se pronuilță 
și militează cu consecvență pentru oprirea agravării situației in
ternaționale, pentru reluarea și continuarea politicii da destindere 
și colaborare, pentru a nu se mai recurge la calea militară, la 
forță. In soluționarea diferitelor conflicte dintre state, pentru re
zolvarea problemelor litigioase dintre state numai pe calea trata
tivelor, pentru încetarea cursei Înarmărilor și înfăptuirea dezar
mării generale, in primul rind a celei nucleare, pentru făurirea 
unei noi ordini economice mondiale, pentru apărarea dreptului 
fundamental al popoarelor, al oamenilor de pretutindeni, la liber? 
tata, la pace, la viață.

Partidul Comunist Român dezvoltă ample legături de colabo- 
rare cu partidele comuniste șl muncitorești, socialiste, social-demo- 
crate, cu partide de guvornămînt, cu mișcările de eliberare națio
nală. cu alte forte progresiste și democratice, acționind cu fer
mitate pentru respectarea principiilor independenței și autonomiei, 
deplinei egalități in drepturi, stimei și încrederii reciproce, a drep
tului fiecărui partid de a-și stabili de sine stătător linia politică, 
strategia și tactica, corespunzător condițiilor specifice In care-ri 
desfășoară lupta și activitatea, voinței și aspirațiilor fundamen
tale ale poporului respectiv. i

Adresindu-vă urarea, dragi tovarăși, de deplin succes tn des
fășurarea lucrărilor congresului, reafirmăm și cu acest prilej satis
facția noastră față de dezvoltarea continuă a raporturilor de 
prietenie și colaborare tovărășească dintre partidele noastre și ne 
exprimăm convingerea că aceste relații se vor dezvolta continuu, 
in interesul popoarelor român și australian, ol solidarității tuturor 
forțelor antiimperiallste, progresiste șl democratice, al cauzei păcii, 
independenței, libertății. înțelegerii și colaborării Intre popoare.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român

AGENDA
în Capitală au continuat, Joi, 

lucrările reuniunii de cooperare 
balcanică multilaterală in do
meniul energiei și materiilor 
prime. în cadrul dezbaterilor 
din ședința plenară au fost 
-bordate probleme privind parti
ciparea organismelor Organiza
ției Națiunilor Unite — C.E.E.* 
O.N.U,, P.N.U.D., U.N.E.S.C.O.,
O.N.U.D.I, — și G.A.T.T. la reali
zarea unor proiecte de interes 
comun pentru țările balcanice, 
în paralel cu dezbaterile din 
plenara reuniunii, își desfășoară 
lucrările grupul de redactare în
sărcinat cu elaborarea docu
mentului final la reuniunii. Sin
tetizând propunerile avansate de 
delegațiile participante, docu
mentul este menit să evidenție
ze recomandările reuniunii cu 
privire la căile și modalitățile 
concrete de lărgire și diversifi
care a cooperării in Balcani în 
domeniul energiei și materiilor 
prime energetice.

în zilele de 8—10 iunie au 
avut loc la Craiova lucrările 
celei de-a IX-a reuniuni a Co
misiei mixte româno-sovietice 
de istorie.

Potrivit programului de 
cooperare științifică dintre cele 
două țări, istoricii români și 
sovietici au prezentat, In cadrul 
reuniunii, rapoarte și comuni
cări pe temele : „Reforme și re
voluții în istoria României și 
Rusiei" și „Dezvoltarea culturii 
și artei in România și Rusia in 
secolele XV—XVII”.

S-au evidențiat principalele 
probleme ale Înfăptuirii marilor 
transformări revoluționare din 
cele două țări, precum șl aspec
tele esențiale ale dezvoltării cul
turii și artei din România și 
Rusia în veacurile XV—XVII. 
Au fost subliniate, de asemenea, 
rolul șl locul legăturilor tradi
ționale româno-sovietice, afir
mate pe multiple planuri, în 
consolidarea ansamblului relați
ilor dintre cele două țări, în 
promovarea raporturilor de 
strinsă prietenie și colaborare 
existente în prezent între po
poarele noastre.

în zilele de 7—10 iunie a avut 
loc la București ședința a 
XXIII-a a Grupei mixte de 
lucru româno-cehoslovace pen
tru comerțul interior. Delega
ția română a fost condusă de 
Simion Dobrovici, adjunct al 
ministrului comerțului interior, 
iar delegația cehoslovacă de 
Emil Vicel, adjunct al ministru
lui comerțului interior din R. S. 
Slovacă.

Cu acest prilej a fost anali
zat stadiul contractărilor In ca
drul schimburilor de bunuri de 
consum pe anul 1982 și s-a 
prevăzut extinderea șl diversi
ficarea schimburilor reciproce 
pe acest an. precum și pentru 
perioada 1983—1985.

Ambasadorul Portugaliei la 
București. Sergio Sacadura Ca
brai, a oferit, joi. o recepție, cu 
prilejul Zilei naționale a acestei 
țări.

TV
PROGRAMUL 1

13gl0 Telex. 15,63 Admiterea tn 
Invățămintol superior tehnic. Fi
zică (consultații!. 15,20 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 1535 Imagini din Anglia. 
Documentar. 15,55 Emisiune In 
limba germană. 17,40 Proprietari, 
producători, beneficiari. 34 de ani 
de la naționalizarea principalelor 
mijloace de producție. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal • Actualitatea economică. 
20,30 Pentru dezarmare și pace — 
poziția activă și constructivă a 
României, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. 20,50 Telecinemateca.

Au participat Gheorghe Chl- 
vulescu. ministrul justiției. Petra 
Gigea, ministrul finanțelor. Ma-, 
rla Croza. adjunct al ministru | 
lui afacerilor externe. Ion Stan-* 
ciu. adjunct al ministrului co-l 
merțuhii exterior si cooperării 
economice internaționale, repre
zentanți ai altor ministere și 
instituții centrale, generali și 
ofițeri superiori, oameni de cul
tură și artă, ziariști.

Au luat parte șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați la 
București, membri ăi corpului 
diplomatic.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Regatului Unit al Marii Britanii 
și Irlandei de Nord, Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Asociația de 
prietenie Romănia-Marea Brita- 
nie au organizat, joi dupâ- 
amiază, o manifestare culturală.

După cuvintul de deschidere 
rostit de Roman Moldovan, 
vicepreședinte al asociației, au 
fost prezentate impresii de că
lătorie din Anglia de către prof, 
univ. Dinu C. Giurescu. 4 fort 
•prezentat apoi un film' u- 
jmenlar englez.

Au participat membri ai 
conducerii I.R.R.C.S., Asocfației 
de prietenie România-Marea 
Britanie, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

Au fost de față Paul Cecll 
Henry Holmer, ambasadorul 
Marii Britanii la București, 
membri ai ambasadei.

La Cluj-Napoca a avat loc o 
adunare festivă consacrată îm
plinirii a 425 de ani de la În
ființarea Liceului industrial 
„Brassai Samuel" din localitate.

Cu acest prilej, participanți! 
la adunarea festivă au adresat 
o telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în care se spune :

Noi. toți slujitorii acestei școli 
— elevi și cadre didactice, ro
mâni, maghiari șl de altă na
ționalitate —, ne angajăm față 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca, in spiritul idei
lor. orientărilor șl indicațiilor 
cuprinse în magistrala expunere 
la Plenara lărgită a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român din 1—2 iunie 1932, să 
slujim cu Întreaga noastră flin
tă înfăptuirea politicii interne si 
externe a partidului și statului 
să asigurăm, prin întregul pro
ces instructiv-educativ, forma
rea tinerei generații In spiritul 
idealurilor socialismului șl co
munismului, al frăției și priete
niei dintre toți tinerii fără deo
sebire de naționalitate, al drep
tății șl echității socialiste, al pa
siunii pentru muncă, al sacrifi
ciului pentru înălțarea și apăra
rea patriei, al suveranității și 
Independenței României socia
liste, pentru prosperitatea, bu
năstarea si fericirea tuturor fii
lor ei.

Ciclul Ecranizări după opere li
terare: „Bietul loanide**. Premie
ră TV. Producție a Casei de fil
me Patru. Ultima parte. 21.50 Un 
vast program de activitate poli
tico-ideologic*. Dezbateri cultura
le. Chipul comunistului In litera
tură. 22,20 Telejurnal. 2230 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2

15,00 Varietăți muzlcal-eoregrafl- 
ce. 16,00 Pași de viață lungă. 16,30 
Melodii populare. 17.00 stadion — 
emisiune de actualitate sportivă. 
17,50 1061 de seri. 16,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal • 
Actualitatea economică. 20,30 Con
certul orchestrei simfonice a Fi
larmonici! „G. Enescu”. 22,20 T«- 
lejurnai. 22,30 închiderea progra
mului.
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11 iUNE 1948- ACTUL REVOLUȚIONAR, PE DEPLIN CONFIRMAT DE ISTORIE, AL CREĂRII 

STATUTULUI DE DEMNITATE Șl RESPONSABILITATE SOCIALĂ, DE PROPRIETARI, 

PRODUCĂTORI Și BENEFICIARI Al AVUȚIEI NAȚIONALE PENTRU TOȚI OAMENII MUNCII

C«e» ce caracterizează st distinse, 
totodată, socialismul în istoria tipu
rilor de organizare socială care 
i»au precedat, sau cu cars coexistă, 

e»te. În mc-d esențial. natura si caracterul pro
prietății, în socialism, pentru prima oară In 
istorie, omul. Indiferent de clasa eau pătura 
soctaiă din care face parte. Indiferent de pro
fesie, loc de muncă sau naționalitate, nu sa 
mai deosebește de semenul teu prin cce* ca 
posedă pentru că producători si proprietari 
fiind CU fetii, in mod egal, ai mijloacelor dc 
producție, ei avuției naționala. In ansamblul 
ei, purtam, in același timp, răspunderea egală 
pentru modul io cern bunurile ee ne-au fost 
încredințate tint mal judicios, mal eficient gos
podărite. Pentru că a fi proprietar înseamnă, 
aici si acum, a face totul pentru a «pori con
ținuți avuția națională, a acționa permanent in 
această direcție cu conștiința înaltelor răs
punderi politica ți soelefe cam na incumba iți 
această calitate.

î» fapt, actul de La fl tuni» 1948 a instituit 
premisa Obiectivă a proprietății socialiste a- 
aupra mijloacelor de producție pentru realiza
rea unor nai relații sociale bazata pe egailtet», 
respect. întrajutorare, colaborare si stimă. Nu 
este gre-șit să afirmăm că odată cu trecerea 
principalelor mijloace da producții? în proprie
tate» clasei muncitoare se ofereau bezele con
crete pentru instaurarea democrației de tip 
nou. Este. însă, la fel de adevărat Că valențe 
eu totul de excepție au căpătat formele și In
stituțiile proprii democratici socialiste In pe
rioada inaugurată de Congresul al IX-leg al 
partidului, valențe realizate cu contribuția de
cisivă «i permanentă a tovarășului Nicolgg 
Ceaușescu. Practic, prin cnearea Consiliului 
Național aj Oamenilor Muncii, prin legiferarea 
epngreșelor pe domenii de actjyitate, prin pro
movarea sistematică șj consecvență a formelor 
de cpnețrifere permanentă, neîpgr&dftă a mase
lor, s-a creat un sistem democratic, pe măsura 
și in concordanță cu stadiul de dezvoltare a 
societății românești contemporane,

Examinînd retrospectiv marile izblnzf ob
ținută în perioada care a urmat actului istoric 
de )a U iunie 1948, act prin cere marele forum 
pi tării a hotărft rwtfertalizarpB principalelor 
ifljijtoaca de producție și trecerea lor in Pro
prietatea si gospodărirea poporului, vedem că 
oi a fost nu nwnai intru totul întemeiat ci si 
confirmat apoi cu justețe si oportunitate de 
jștorja ym, convingătoare a perioadei care a 
urmat, istorie care a însemnat făurirea unei 
Românii socialiste moderne, libere și prospere, 

însuși piyalid tot m$i înalt da la an La an 
al dezvoltării economico-sociale a României 
este o dovadă de netăgăduit că oamenii mun
cii îșl îndeplinesc pu deosebit succes roluj de 
proprietari, producători și beneficiari ai mijloa
celor de producție, că ei știu că conducă ac
tivitatea productivă mai bine dedt orice clasă 
din treept. Această noua formă de proprietate, 
revoluționară crin conținutul ei, care esțț pro
prietatea socialistă, înseamnă. |n același timp, 
Insă, .șt o scoală în care se făurea? cele mai 
înaintate trăsături moral-pojltice. Atitudinea 
responsajoilă față de muncă, întronarea unui 
climat exigent, de disciplină șj prd)»e, gospo
dărirea cu ceț mai înalță grijă a bazei ma
teriale. în continuă dezvoltare, de care dis
punem, a energiei și combustibilului, utilizarea 
judicioasă a timpului de muncă, promovarea 
neabătută a noului ta toate domeniile de acti
vitate sînt trăsături de caracter, constante de 
gindira si acțiune care nu se pot forma el 
manifesta decît |n momentul și in condițiile 
în care ai certitudinea fermă că ești singurul 
fi. totodată, cp| mai îndreptățit proprietar, 
singurul răspunzător in fata eoiactivitâțli ei a 
propriei tale conștiințe față de calitatea ți e- 
ficienla muncii pe care o depui. Pe aceea, ati

tudinea exigentă fată de propria noastră muncă, 
față de munca tuturor semenilor noștri, poziția 
fermă fată de orice lipsuri si neajunsuri, a ori
căror manifestări d? superficialitate, de risipă 
sau indisciplină trebuia sa fie o componentă 
inseparabilă a moduiui in care ne înțelegem, 
ne asumăm și na exercităm roiul de adavărati 
proprietari. în acest context, aplicarea fermă 
a noului mecanism economico-finenciar, întări
rea continuă ■ auțoeondueerii muncitorești 
constituie e condiția esențială pentru valorifi
carea la maximum a nenumăratelor valența po
litice și sociale ala calității de proprietar co
lectiv.

Efta bmpede da ca. tn acest cadru, organi
zațiile V/t C.. colectivele de tineri au datoria 
dc a se constitui In adevărata laboratoare da 
modelare a caracterelor celor cărora le anarțirj 
tounurite societății, cu «tit mal mult cu eiț ei, 
tinerii, sfnt investiți nu drepturi pa cam cu 
numai clteva deeenii Înainte «al da vîrsta lor 
nu le aveau și au trebuit eă lupte pentru eie, 
Este limpede de ce tinerii sînt datori să in
vestească la rindul lor întregul elan, pasiunea 
și dăruirea în muncă pentru continua înfloriră 
a patriei noastre socialiste.

Cum este bine știut, proprietatea socialistă 
îți yerifică forța și eficienta în condițiile Ițj 
cere ea se confirmă și este confirmată per
manent de rezultatele tot mal edificatoare în 
ceea ce privește creșterea nivelului de trai, a 
bunăstării materiala Ș| spirituale r întregului 
popor, Aceasta presupune Insă că trebuie să 
fim In permanență și ne deplin conștient! că 
nimfe pu ne-» venit la sine, «ă nu avem 
dreptul să stăm eu brațele încrucișate așteptind 
ca doar unii să muncească, seu doar unii să 
muncească mai bine, ți alții să primească totul 
de-a gata, ei că trebuie să facem fiecare la 
Jocul său da muncă tot ea ne stă în putere 
pentru a na aduce Întreaga contribuție Ia fina
lizarea acestor virtuți, in toate planurile, a pro
prietății noastre socialiste. Calitatea de pro
prietar. producător si beneficiar n« «re nimic 
comun cu calitatea da spectator pasiv ei. dim
potrivă. ea presupune o participare dinamică, 
neobosită, Ja marile eforturi de creație ale 
țării, este un certificat d§ identitate revolu
ționară, de apartenență la munca șl lupta 
Unei națiyni care ștfe că adevărata libertate 
este libertatea muncii șj a cneattei, că nu poți fi 
liber pu adevărat decît în măsura în care iți 
jnenifeștl capacitatea constructivă în folosul și 
spre binele colectivității în care trăiești si 
muncești.

Calitatea de proprietar în socialism este te
melia trainică p« care sa formează și pe verifi
că opțiunile și eonvingefila noaștm poliție», 
«tetele și sociale, este «o permanentă stare de 
construcția și autoponstructie pa care trebuie 
s-o onorăm în fiecare clipă CU tot ce avem 
mai bun șj mai valoros in noi.

în acest sens, orientările și indicațiile cu
prinse In magistrala Expunere a tovarășului i 
N'.cojae Ceausescu la rpeenta Plenară lărgită a 
C,G. al P.C.R.' vizează importante creșteri de 
ordin calitativ în direcția asumării mai res- 
popșabife, mai directe de patra toți oamenii 
muncii și, desigur, în primul rind d« către 
tineri, a drepturilor ce le revin in această ea- 
litate. știut fiind că, așa cum a subliniat și 
eu aee6t prilej secretarul genera) al partidu
lui. dezvoltarea societății socialiste, sutoeondu- 
cerea muncitorească reprezintă factori Pri
mordiali si făuririi societății socialiste multila
teral dezvoltate și ei înaintării neabătut» sora 
comunism și că această calitate de proprietar 
înseamnă o înaltă investiție de Încredere, un 
angajament de muncă și de ectiune asumat 
pentru binele și prosperitatea Întregii noastre 
națiuni socialiste.

i
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Oamenii muncii dinfr-o întreprindere trebuie să înțeleagă faptul că el ? 

sînt proprietarii acelei întreprinderi, că el poartă direct răspunderea pentru 1 
păstrarea ți apărarea proprietății, pentru dezvoltarea ei, că datoria lor este j 
de a obține, cu mijloacele de care dispun, creșterea continuă a eficienței 
economice, asigurind pe această cale și mijloacele necesare retribuirii 
lor și participării la beneficii, și mijloacele necesare acumulării, dezvoltării 
forțelor de producție, precum șl satisfacerea unor necesități generale ale 
statului, apărării târli",wig up rom țarn NICOLAE CEAUȘESCU

rr
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„Muncim pentru țară, muncim pentru noi, pentru bunăstarea și fericirea noastră, 
pentru gloria și măreția națiunii socialiste"

Ața gindesc, așa cred, așa acționează ei, tinerii proprietari, producători, beneficiari
La ora cipd apgr aceste rinduri tinerii cu care nm 6tst de vorbă 

și nc-ațj mărturisit cu legitimă emoție și mindrie crezul lor de 
viață și activitate sînt din nou in întreprinderi sau pe ogoare 
ți ■— fapt semnificativ — iși exercită cu competentă șl răspun
dere sarcinile și îndatoririle ce 1? revin in tripla calitate de 
prcprielarf, producători, beneficiari.
• „MiNDRJA Șl RĂSPUNDEREA 
CA T< SE CERE ți TI SS AS
CULTA CUV1NTUL DE TINAR 

MUNCITOR*
De felul ei, tinăra confec

tioners Marleica igescu. de la 
întreprinderea de confecții ș| 
tricotaje București, nu este 
prea vorbăreață, Si toțuși. ce- 
rindu-f să ne spună c|t?vș cu
vinte despre modul !n eare ea, 
tlnăr om ai muncii, acționează 
in această întreita calitate, nu 
a ezitat ; „E, intr-adevăr. pen
tru noi. tinerii, un titlu de 
mindrie și onoare să ne știm 
proprietari ai avuției națio
nale. Dar nu orice fel de pro
prietari. în sensul ea totul 
ne-ș venit da-a gata, nici ppr» 
tieipanti pasivi, spectatori La 
efortul altora. Dintotdeauna 
noi. tinerii, am avut idei, pro
puneri. inițiative, dar in con
dițiile exploatării și asupririi 
ni<d yorbă să fj fost ascultat 
cuvjnțul tineretului. Socialis
mul, cu deosebire epoca isto
rică inaugurată de Congresul 
al IX-tea al P.C.R., al cărei 
strălucit ctitor este tovarășul 
Nfcolje Ceaușescu, ne-a des
chis larg porțile afirmării. In 
momentul de fată șiptem preo
cupațisă oferim în adunărila

generate ate D',TX\ un spațiu 
larg de manifestate responsa
bilității și inițiativei, șă stimu
lăm climatul da dezbatere, să 
întărim spiritul de «exigența 
muncitorească, Esțe foarte im
portant să-ti Poți spune cu- 
vîntul. dar este ia fel de im
portant să t|-l și respecți. Ve
chea zicală , niei munca fără 
pline, nici pîine fără muncă" 
pe care ne-a reapiiptit-o re
cant in magistrala sa Expu
nere tovarășul Nicolaa 
Ceaușescu, este un imbold 
pentru o nouă calitate sl o 
exigentă superioară In tot 
ceea ce înfăptuim".

• „SOCIETATEA SOCIALISTA 
ÎNSEAMNĂ ATIT EGALITATEA 
IN DREPTURI, CIT Șl EGALITA

TEA IN ÎNDATORIRI*

Cu Gal Mihaly, tînăr lăcă
tuș. secretarul Comitetului 
U.T.C. de ta Prodcofeptex, 
Tirgu Mureș, stăm de vorbă 
la sfirșitul unei zile de mun
că încărcate de satisfacții și 
bucurii t ,,Vedeți, ne spune el, 
In felul ei. întreprinderea 
noastră este o imagine fidelă 
a egalității reale, depline, în
tre toți fiii și fiicei» patriei.

fără deosebir? de naționalitate, 
pe baza proprietății socialiste, 
în trecut, părinții noștri, ex
ploatat! și asupriți nemilos, 
furați fără serupui. umiliți și 
înjosiți, erau deseori mane
vrați și învrăjbiți de ctasșle ex- 
Ploalștoara. Datorăm partidu
lui nostru comunist, tovarășu
lui Nicpiae Ceaușescu, o vi» 
zlune profund științifică și 
consecvent revoluționară asu
pra rezolvării proWemej na» 
tiuita le. asupra realizării de
plinei egalități intra toți ceia» 
țepii patriei. Sarainite sfat co
mune. răspunderile foarte 
mari, dar se poate copta În
totdeauna pg energia noastră 
unită, creatoare,

• „AUTOOESTIUMEA „ 
SARCINI SPORITE, CADRU 

PLENAR DE ACȚIUNE 
p GiNDIRE*

Beneficiem, «st? bina știut, 
de un cadru nou, profund ori
ginal, mobilizator de acțiune 
pentru întregul tineret. La 
baza lui stau principiile auto- 
gestiunji muncitorești, adinci- 
rea si perfecționarea continuă 
a democrației noastre socia
liste. Cum se văd, cum se în
făptuiesc, ja fietete toc de 
muncă, aceste principii, tată 
întrebări la care a ținut să ne 
răspundă tinărul Dorel P.-u- 
naru, scuter J,i întreprinde
rea de vagoane din Drobetș — 
Turau Severin : „Este toarta

important pentru soi toți eă 
avem ta dispoziție o concep
ție clară, riguroasă și un ca
dru eficient de acțiune. Din a- 
cest punet de vedere cred că 
autoconducerea și autogestiu- 
nea muncitorească .sini instru
mente ideale pentru creșterea 
calității și eficienței muncii 
noastre, prin aceasta se dove
dește p dată mai mult că par
tidului nostru, secretarului său 
general, te s|nt proprii Prin 
excelență .căutarea acelor con
diții care .să asigure perma
nent cadrul ș.i modalității? d? 
punere Jn valoare a inițiativei 
creatoare a maselor. Șlnt șj cu 
încredințat că jn .momentul de 
fată autoconducerea și auto- 
gestiunea muncitorească răs
pund perfect exigențelor dez
voltării noastre economieo-so» 
etate, reprezintă instrumente 
decisive pentru sporirea aw- 
țjei naționale, a.U un rol 
profund stimulator pentru ex
ercitarea concretă a rolului 
ejasej muncitoare în socialism. 
Lucrul acesta se vpda și La noi 
în întreprindere, la fiecare loc 
de muncă.
• „nu poți r liber pear 

PRIN MUNCA TA*

încheiem transcrierea aces
tor opinii cu gîndurile pe care 
ni le-a încredințat Gheorghe 
Boșca, secretarul Comitetului 
U.T.C. de la I.U.P.R. Tei ea- 
jen { „în repetate rinduri, to

varășul Nlcntae Csaușeseu 4 
subliniat faptul că noi. itomâ» 
mu. am pășit in noua eră in
tr-o situație materială deose
bită, tocmai pentru că am fost 
de atitea ori nevoiți să plă
tim tribut unor mari puteri e- 
itoTwnlca și politice. Dar a- 
ceste dificultăți reale nu ne-au 
făcut să dezarmăm, să ne 
pierdem încrederea in for
țele proprii. ..Miracolul rp» 
mâneșc", despre pare se vor
bește otita în iume. este da 
fapt rezultatul tnuncîi libere 
șl creatoare a maselor, «ub 
conducerea partidului nostru 
comunist. Înțelegem mm bine 
valoare» șj semnificația de
selor propuneri șl inițiative 
ale conducătorului nostru, te- 
yarășul Nicoiae Ceaușescu, 
pentru instaurare? unor noj 
relații economice internațio
nale. pentru democratizarea 
tor. pentru abolirea practici
lor cplopiaJjștg și neocolonia- 
liște. Noi nu am luat, nu 
lu&m de ia nbneni nimic, 
dorim numai $5 colaborăm în 
deplină egalitate cu toate țările 
și popoarele. Ceea Ce am pro
dus pri» munca no«șzrâ nu 
poate fi fed obiect de «pecuifi, 
dar nici subapreciat. Concluzia 
ar fi una singură, anume că nu 
poți fi ji|s<rr doeit dacă ești 
deplin stăpin p« munca ta șl 
b țării tafe,

Pagină realizată d« 
LAUBENTIU OLAN

Proprietari, producători, beneficiari — un titlu de mindrie 

care ne obligă, o calitate de răspundere care ne mobilizează
Sintem o societate de oameni 

liberi, de oameni car# na în
temeiem demnitatea, munca, 
întreaga viață pe deplina ega
litate existentă între toți fiii 
patriei, pe calitate» noastră d« 
proprietari ai avuției naționa
le, de producători ai bunurilor 
materiale ți spirituale, de be
neficiari ai tuturor valorilor 
produse de munca noastră uni
tă. Locuiesc șj muncesc în- 
tr-un oraș care, grație politi
cii partidului noștru de repar
tizare judicioasă a forțelor de 
producție pe întreg teritoriul 
țării, a cunoscut ți cunoaște, 
mai eu seamă tn ultimii ani, 
un puternic avînt, o dezvoltare 

; impetuoasă atît din punct de 
vedere industrial, cit ți edili
tar. social, cultural etc. Daci 
astăzi Călărașii sînt o adevă
rată citadelă Industrială, dacă 
aici te dezvoltă o industrie de 
vlrf, situată ta cotele de teh
nicitate cele mai înalte, dac» 
orașul înflorește pe zi ce trece, 
d»că viate oamenilor cunoaște 
o nouă calitate, ei, bme. toate 

k acestea nu pot fi despărțite de 

adevărul conform căruia, ca 
pe tot cuprinsul patriei, sintem 
aici proprietari, producători ș| 
beneficiari ai proprietății so
cialiste, ai rezultatelor muncii 
ooastre. Ințelegind esența 
profundă a acestei realități, 
noi, toți cei care producem 
oțelul de Călărași, ne străduim 
în permanență — prin eforturi 
continue, prin acțiune unită, 
responsabilă — să utilizăm 
Cit mai b|ne cu putință bunu
rile materiale, utilajele, insta
lațiile, materiile prime, ener
gia. sa apărăm proprietatea 
noastră comună, s-o dezvol
tăm necontenit. Proprietate» 
socialistă reprezintă pentru 
noi, ca pentru întregul popor, 
temeiul fundamental al pro
gresului șl bunăstării noastre 
și a manifesta o maximă grijă 
față de ea constituia o esen
țială datorie de conștiință co
munistă, o expresie a spiritu
lui revoluționar în acțiune.

VASILE VATAȘESCU 
oțelar.

Combinatul siderurgic Călărași

Dincolo dc ceea ce proprie
tatea socialistă reprezintă pen
tru intregul nostru popor, adi
că dincolo de totalitatea avu
ției naționale, ai cărei stăpîni 
sintem noi toți, văd în pro
prietatea socialistă, in apăra
rea șj dezvoltarea ei perma
nente im temei fundamental 
pentru demnitatea noastră de 
oameni, de cetățeni ai Româ
niei socialiste. Sintem conști- 
ențj de faptul că independen
ta si suveranitatea patriei 
noastre se întemeiază în pri
mul rfed pe independența 
economică. Cu cît economia 
țării este mai puternică, mai 
dezvoltată, mai modernă și 
mai eficientă, cu atît țar.a este 
mat liberă, cu atlt oamenii ei 
sînt mai demni. Politica pro
movată de partidul nostru, în 
fruntea căruia șe afla tovară
șul Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre 
socialiste, a fost și ețfe o po
litică » dezvoltării armonioa
se, puternice a tuturor sectoa
relor de activitate, o politică 
In centrul căreia se află omul 
concret, cu necesitățile sale 

materiale și spirituale în de- 
piină creștere șj diversificare. 
Proprietatea socialistă consti
tuie, tocmai de aceea, în con
textul acestei politici, o pre
ocupare permanenta a parti
dului ; dezvoltarea, moderni
zarea, îmbogățirea continuă a 
avuției noastre comun? repre
zintă o direcție esențială de 
acțiune politica. Evident, a- 
cest lucru — progresul econo
mic, Întărirea independenței 
patriei — se realizează numai 
prin munca înfrățită a milioa
nelor și milioanelor de oa
meni ai acestui pămînt care, 
Mrîns uniți in jurul partidu
lui. al secretarului său gene
ral, ișl consacră zl de zi, clipă 
de clipă, Întreaga lor energie, 
întregul avint creator înfăp
tuirii obiectivelor politicii 
P.C.R., ridicării națiunii noas
tre socialiste pe noi trepte de 
progre» și civilizație, de feri
cire ți bunăstare.

SCHVSTEB MARTIN KARL 
sticlar, întreprinderea de sticlă 

Avrig, județul Sibiu

ActuJ istoric de la 11 iunie 
1948 și-a dovedit pe deplin le
gitimitatea istorică t proprie
tatea socialistă reprezintă as
tăzi temelia bunăstării noas
tre generale. baza sigură a 
progresului, a realizării in fap
tă a celor mai nobile idealuri 
și aspirații de libertate și 
prosperitate pe care le nutrim. 
Politica partidului în dome
niul Întăririi continue și a dez
voltării proprietății socialiste 
a condus la o amplă dezvol
tare n societății noastre, la 
mari reaiizări și împliniri de 
carp beneficiază întregul po
por, în repetate rinduri, secre
tarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. recent «htar ta ma
gistrata expunere la Plenara 
lărgită B C.C. »! P,C,R„ »-a 
referit la necesitatea de a con
tribui, fiecare la jocul său de 
muncă, ta întărirea proprietă
ții socialiste, le dezvoltare» ei 
prin promovarea intensă, în 
toate sectoarele de activitate, 
a noului, a gindîrii înaintate 
care să aibă drept efecte creș
terea gradului de tehnicitate a 

utilajelor si instalațiilor, a efi
cienței economice a acestora, 
realizarea unor importante 
economii de materii Prime, 
matariaie, energie, combusti
bil. In cadrul Șantierului na
val Constanța acesta chemări 
si îndemnuri ata conducătoru
lui partidului și statului nus- 
tru s-au concretizat și «e con
cretizează printr-o intensifi
care continuă a activității de 
creație tehnico-științifică. de 
inovare. Eu însumi mă număr 
printre cei care consideră — 
și acționează ca atare — că a 
promova noul, gindirea tehni
că înaintate, a realiza inova
ții, invenții, raționalizări care 
să diminueze efortul valutar 
al tării și să impulsioneze dez
voltarea proprietății socialiste 
comune, reprezintă A da dova
da unei conștiințe înaintate, 
a-ti tace datoria față de co
lectivul «Je muncă din care 
fxcj p«rte, tetă de întreaga so
cietate.

EUGEN TIRON 
ingtner,

Șantierul naval Constanța

Proprietatea socialista, în 
ansamblu ca și componenta 
sa. proprietatea cooperatistă, 
stă ta baza egalității depline 
dintre toti fiii patriei. Noi, cei 
care trăim și muncim pe me
leagurile străvechi ale țării, 
sintem proprietarii a tot caca 
munca oamenilor a produs și 
produc» in industrie, in agri
cultură, in celelalte sectoare 
de aetlvltate. întreaga noastră 
viață, întregul nostru destin, 
realizarea idealurilor de pro
gres și bunăstare sînt indiso
lubil Legate de proprietatea so
cialistă. de modul cum avem 
grija de ea. de modul cum n 
utilizăm ca să producă, da 
munca noastră de fiecare 
zi. Partidul, secretarul său 
general, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. au arătat și arată 
faptul că avem datoria » pro
movăm în întreaga noastră ac
tivitate un însjt spirit de răs
pundere față d« proprietatea 
socialistă, față de bunurile 
materiale ei spirituale pe care 
le avem ta jndemînă pentru a 
ne desfășura activitatea utilă 
societății. Tnălm Intr-o peri
oadă de adinei prefaceri pe 

calea progresului multilateral, 
în domeniul agriculturii ein- 
tem chemați, noi. toți tacui" 
torii «atei or, să înfăptuim o 
nouă revoluție, să ridicăm în
treaga noastră muncă la o ca
litate nouă, superioară. A în
făptui această revoluție În
seamnă pentru noî a obține 
pr.odu''țjj — «tit vegetate, cit 
și animaliere — dta c» in e« 
mal mari, « produce cit mal 
mult cu cheltuieli tot mai 
mici. Avem la dispoziție o im
portantă componente a pro
prietății socialiste, iar grija 
față de ea trebuie șă se ma
nifest? țocmai prin realizarea 
acestor salturi calitative esen
țiale în munca de fiecare zi. 
Asemenea întregului popor. lu
crătorii din agricultură înțe
leg comandamentele progresu
lui nostru de azi și d» miin* 
și, tocmai de aeeea, nu precu
pețesc nici un efort pentru 
a fi mereu 1» cotele d« «xi- 
genlâ ale acestor»,

IRINA POT 
cooperatoare, comunei Twf, 

județul Satu Mare



EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
LA PLENARA LĂRGITĂ A C. C. AL P. C. R. - 

o concepție revoluționara despre lumea contemporana STIRI-NOTE-emEN®tRHjSTIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

PENTRU DEZARMARE, 
PENTRU 0 LUME A PĂCII

încheierea lucrărilor
celei de-a XXXVI-a ședințe a Sesiunii 
Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Document de o profundă semnificație nu nu
mai națională, dar $1 internațională. Expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Ple
nară Lărgită a Comitetului Central al P.C.R. se 
impune atenției generale intr-un moment de 
maximă gravitate, reliefînd ca idee marea răs
pundere ce revine statelor, guvernelor, oame
nilor politici, popoarelor, tuturor oamenilor, 
acelora care au un cuvînt de spus In proble
mele războiului și ale păcii, — probleme vitale 
ale contemporaneității — pentru destinele ci
vilizației umane, pentru salvgardarea păcii, 
pentru scoaterea definitivă In afara legii * 
războaielor.

Acest tulburător document care prin valoa
rea sa teoretică si practică se impune ca un 
Program al Întregii noastre națiuni, constituie 
in același timp o chemare vibrantă si Înflăcă
rată la unire $i acțiune pentru făurirea unei 
lumi mai bune $1 mai drepte pe planeta noas
tră, a unei lumi fără arme.

înarmările, se arată in Expunere, au ajuna la 
un asemenea nivel Incit un război mondial ar 
duce la distrugeri incalculabile, ar pune in 
pericol Insăsi existenta omului, creația supre
mă a naturii. Este pentru a doua oară in cursul 
deceniilor ci nd se Întrunește o sesiune specială 
a O.N.U. consacrată problemei dezarmării, pri
ma sesiune avind loc, așa cum se știe, in 1978 
ca urmare a unei initiative a României și altor 
state. Actuala aesiune care polarizează atentla 
întregii lumi a devenit cu atit mai stringentă, 
cu cit din păcate cu toate eforturile depuse in 
cel patru ani care au trecut nu s-a Înaintat cu 
nici un pai spre dezarmare, d dimpotrivă, cursa 
Înarmărilor proliferează, iar cheltuielile mili
tare au atins proporții astronomice.

în mod justificat particlpanțli la dezbaterile 
din 1978 se arătau Îngrijorați de faptul că tota
lul cheltuielilor militare se aropiase atunci de 
400 miliarde de dolari. Astăzi, potrivit datelor 

Strălucite confirmări ale voinței' 
de pace a poporului român

ultimului raport al Institutului pentru studie
rea păcii din Stockholm, ele au ajuns in numai 
patru ani la 650 miliarde dolari, iar din fon
dul arsenalelor nu numai că n-a dispărut nid 
o armă ci din contră ele s-au Îmbogățit și mo
dernizat cu noi tipuri de armamente nucleare, 
cu o capacitate de distrugere din ce In ce mai 
mare cane creează o gravă primejdie Ia adresa 
întregii umanități.

Ca tară europeană. România socialistă ■ mi
litat șl militează pentru ca Europa, continen
tul nostru, teatrul a două războaie mondiale 
nimicitoare să devină o zonă fără arme, a co
laborări! și Înțelegerii internaționale. România 
socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu au făcut 
din nou dovada înaltelor responsabilități fată 
de propriu] destin, fată de soarta tuturor po
poarelor europene. Prea multe arme in bătrina 
Europă, mult mai multe decit este necesar pen
tru asigurarea unei securități reale Europa, a- 
ceastă „cazarmă” de elită a lumii de azi concen
trează cel mai puternic arsenal nuclear șl clasic 
cu o capacitate da distrugere uimitoare și care 
sporește continuu, cu efective militare de a- 
proape 14 milioane de oameni.

România, așa cum a reafirmat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in Expunerea la recenta Ple
nară a C.C. al P.C.R., participă la sesiunea 
O.N.U. animată de dorința sinceră de a-și aduce 
Întreaga contribuție la succesul acesteia, cores
punzător așteptărilor îndreptățite ale popoare
lor, aspirației de a trăi in deplină securitate 
și pace. Organizația Națiunilor Unite, condu
cătorii tuturor statelor și guvernelor ai căror 
reprezentant! sint reuniți în cadrul aceste! se
siuni speciale —- poartă o înaltă răspundere in 
fața popoarelor, a viitorului civilizației umane, 
pentru eliberarea lumii de povara înarmărilor, 
de spectrul înspălmlntător al unul război nu
clear. pentru a opri cursa spre dezastru.

BUDAPESTA 10 (Agerpres) 
— Joi s-au Încheiat, la Buda
pesta, lucrările celei de-a 
XXXVI-a ședințe a Sesiunii 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc, la care au participat 
delegații din țările membre ale 
C.A.E.R.. precum și o delegație 
a R.S.F. Iugoslavia.

In calitate de observatori au 
luat parte la lucrări delegații 
din R. D. Afganistan. R. P. 
Angola, Etiopia Socialistă, 
R.D.P. Laos. R.P. Mozambic și 
R.D.P. Yemen.

Delegația Republicii Socialis
te România la reuniune a fost 
condusă de tovarășul Constantin 
Dăscălescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., primul ministru al gu
vernului.

La încheierea lucrărilor au 
fost adoptate documente in pro
blemele aflate pe ordinea de zi.

Conducătorii delegațiilor țări
lor membre ale C.A.E.R. au 
semnat protocolul celei de-a 
XXXVI-a ședințe a Sesiunii 
C.A.E.R.

Conducătorul delegației ro
mâne. tovarășul Constantin Dăs
călescu, a semnat „Convenția 
generală cu privire la colabora
rea multilaterală in legătură cu

dezvoltarea șl folosirea largă in 
economiile naționale ale țărilor 
membre ale C.A.E.R. a tehnicii 
microprocesoarelor”, dt si ..Con
venția generală cu privire la 
colaborarea multilaterală in le
gătură cu elaborarea și organi
zarea producției specializate șt 
în cooperare de roboti indus
triali".

Tovarășul Gheorghe Petrescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. reprezentantul permanent 
al României în C.A.E.R., a sem
nat „Convenția privind speciali
zarea si cooperarea multilaterală 
internațională in elaborarea si 
fabricarea de produse din baza 
de elemente microelectronice 
pentru mijloace ale tehnicii de 
calcul".

Gyorgy Lazar, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Ungare, a luat cuvintul subli
niind caracterul rodnic al lucră
rilor celei de-a XXXVI-a ședin
țe a Sesiunii C.A.E.R.

La încheierea lucrărilor a 
vorbit tovarășul Willy Stoph, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.D. Germane, desem
nat s fi președintele celei de-a 
XXXVII-a ședințe a sesiunii 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc, care se va desfășura 
anul viitor, la Berlin.

Expoziție de literatură 
științifică românească 

la Praga
PRAGA 10 (Agerpres). — 

la Biblioteca de stat „Kle- 
mentinum” din Praga, a 
avut loc vernisajul expozi
ției „Literatura științifică 
românească *82", organizată 
în baza acordului de colabo
rare dintre Academia Repu
blicii Socialiste România și 
Academia de Științe a R. S. 
Cehoslovace. Exponatele pre
zentate — cărți, lucrări ști
ințifice. reviste de speciali
tate — evidențiază activita
tea susținută a oamenilor de 
știință din țara noastră, pusă 
in slujha dezvoltării, a pro
gresului șl păcii.

La loc de frunte eint ex
puse lucrările tovarășei aca
demician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

La deschidere au fost pre- 
zențl Radoslav Svec, directo
rul Editurii Academie! de 
Științe a R.S. Cehoslovace, 
membri al conducerii aca
demiei și Bibliotecii de stat 
a R.S. Cehoslovace, cadre 
didactice, un numeros pu
blic.

Pregătirea și munca tineretului - temă
centrală la Conferința Internațională

a Muncii de la Geneva
Cuvintul șefului delegației române

GENEVA 10 (Agerpres) — 
Luînd cuvintul in cadrul dezba
terilor actualei sesiuni a Confe
rinței Internaționale a Muncii, 
șeful delegației române. Maxim 
Berghianu, ministrul muncii, a 
reliefat principalele realizări 
obținute ca urmare a politicii 
eocial-economice a partidului șl 
statului nostru, contribuția esen
țială a președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la 
elaborarea și transpunerea în 
viață a politicii interne și 
externe a partidului.

Șeful delegației române a evi
dențiat rolul activ al țării noas
tre în înfăptuirea dezarmării, 
subliniind necesitatea reconver- 
șlunii fondurilor alocate In pre
zent pentru înarmare în scopul 
soluționării unor probleme eco
nomice și sociale care confrun
tă statele șl al unor transfor-

Nu-i • figură de 
stil cind afirmăm că 
neîncrederea a luat-» 
înaintea destinderii. 
Cursa înarmărilor 
domină ta ora ac
tuală toate celelalte 
probleme și cel mai 
mare pericol care 
amenință omenirea 
este catastrofa nu
cleară. Dezarmarea 
ți oprirea cursei 
înarmărilor spre un 
genocid colectiv tre
buie să se înscrie ca 
e preocupare funda
mentală, ea consti
tuind problema cen
trală a epocii noas
tre. România consi
deră că problema 
păcii este problema 
numărul unu a con
temporaneității și a 
devenit un fapt evi
dent că pacea nu 
poate fi asigurată 
prin înarmare, ci 
prin măsuri concrete 
și eficiente de dezar
mare, prin crearea 
unui climat de înțe
legere între toate po
poarele lumii.

Recenta Expunere a

președintelui Româ
niei la Plenara lăr
gită a C.C. al 
P.C.R., Mesajul po
porului român adre
sat sesiunii speciale 
a Organizației Na
țiunilor Unite con
sacrate dezarmării 
dau o vibrantă ex
presie aspirației fier
binți a întregului 
nostru popor, a ti
nerei sale generații, 
de a trăi și munci 
intr-o lume pașnică, 
a înțelegerii și prie
teniei intre națiuni, 
voinței ferme de 
a-șl mobiliza for
țele mat mult pen
tru transpunerea in 
viață a politicii in
terne ți externe a 
partidului nostru, 
pentru sporirea con
tribuției României 
socialiste la efortu
rile desfășurate pe 
plan mondial, pen
tru asigurarea unei 
păci trainice, a unei 
lumi fără războaie, la 
asigurarea dreptului 
fundamental al omu
lui, dreptul la viață.

Veritabilă sinteză a 
numeroaselor iniția
tive ale României, 
ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, 
avansate In decursul 
anilor, aceste docu
mente se pronunță 
eu fermitate pentru 
oprirea de IndaM a 
cursei înarmărilor, 
pentru înghețarea 
cheltuielilor militare 
la nivelul acestui an. 
și trecerea treptată 
ia reducerea lor cu 
cel puțin 10 la sută 
pină in 1985. Este re
afirmată necesitatea 
renunțării la acțiu
nile de forță, la ma
nevre și demonstrații 
militare, de orice 
fel, la granițele al
tor state. România 
socialistă sa pronun
ță pentru • dezar
mare care si asigure 
echilibrul de forțe ia 
nivelul cel mai scă
zut. Pină nu este 
prea tirziu trebuie 
sd se pună capăt 
amplasării noilor ra
chete, «d determinăm 
retragerea și distru
gerea celor existen
te, pentru înfăptuirea 
securității și coope
rării în Europa, pen
tru o Europă unită, 
bazată pe diversitate,

pe respectarea orân
duirii sociale din 
fiecare (ard. In acest 
scop România pro
pune convocarea unei 
conferințe speciale 
pentru dezarmare și 
încredere in Europa 
care să asigure con
tinuitatea conferin
țelor începute la 
Helsinki. De aseme
nea, România se 
pronunță pentru or
ganizarea unei con
ferințe la nivel înalt 
consacrate transfor
mării Balcanilor in
tr-o zonă a colabo
rării pașnice, fără 
arme nucleare. Ți- 
nînd seama de pro
blemele multiple 
existente, apare ne
cesară crearea in ca
drul Organizației Na
țiunilor Unite a 
unui organism spe
cial, care să acțione
ze in direcția organi
zării tratativelor și 
soluționării proble
melor dintre state, 
numai pe această 
cale. Statele care nu 
vor face apel la acest 
organism sau nu vor 
ține seamă de activi
tatea acesteia să fie 
considerate agre
soare.

Tovarășul Janos Kadar a primit 
pe șefii delegațiilor participante

0 „tehnologie a păcii" trebuie 
opusă confruntării și înarmărilor 

Lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrate dezarmării

mări radicale In economia mon
dială, în vederea combaterii fe
nomenelor de criză, inflație și 
șomaj și a lichidării subdezvol
tării și Înfăptuirii noii ordini 
economice internaționale.

In legătură cu tema central* 
a conferinței — problemele pre
gătirii și muncii tineretului — 
și în contextul Anului Interna
țional al Tineretului, vorbitorul 
a relevat concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu despre rolul 
tinerei generații în lumea con
temporană, care și-a găsit ex
presia în inițiativele tării noas
tre privind educarea tinerilor in 
spiritul înaltelor idealuri de 
pace, respect reciproc și înțele
gere intre popoare.

In ceea ce privește pregătire» 
tineretului pentru muncă șl 
viată, au fost înfățișate realiză
rile în domeniul învățămintului, 
ai integrării acestuia cu produc
ția. al asigurării locurilor de 
muncă pentru toți tinerii, po
trivit pregătirii lor si necesită
ților economiei naționale.

Pedepse prea blinda 

pentru puriști

Efectele nefaste ale cursei înarmărilor
• Suma cheltuită pentru 

mijloacele de distrugere in 
1980 a fost aproape echiva
lentă cu valoarea producției 
cerealiere a planetei sau eu 
cea a consumului mondial de 
petrol • Aproape 50 000 de 
focoase nucleare sini desfășu
rate în prezent, șl Torța lor 
explozivă combinată este de 
circa un milion de ori mai 
mare decit bomba aruncată 
asupra orașului Hiroșima in 
1945 • Peste 130 milioane
persoane (militari in uni
formă, angajați civili in ser- 
vioiile cu caracter militar) ar 
pufEa trece treptat la activi
tăți in scopuri pașnice 
• Anual, fiecare locuitor al 
Terrei ar putea fi eliberat de

povara celor peste 110 dolari 
cit i se smulg in prezent pen
tru inartnări • Numărul 
oamenilor de știință și al 
inginerilor angajați in dome
niul cercetărilor in scopuri 
militare se ridică la peste 
500 000, adică 20 la sută din 
totalul celor existenți in în
treaga lume • Forța unei sin
gure suprarachete, prevăzută 
cu mai multe ogive nucleare, 
care poate lovi concomitent 
mai multe obiective diferite, 
întrece de 3 000 de ori forța 
bombei de la Hiroșima • Lan
sată asupra unui oraș de 
circa patru milioane locuitori, 
o rachetă balistică interconti
nentală ar provoca moartea a 
500 00D de oameni.

BUDAPESTA 10 (Agerpres) — 
Joi dimineață, tovarășul Janos 
Kadar, prim-secretar aj C.C. al 
P.M.S.U„ a primit pe șefii de
legațiilor, secretarii comitetelor 
centrale ale partidelor comu
niste și muncitorești ti pe re
prezentanții permanenti în 
C.A.E.R.. care au participat la 
cea de-a XXXVI-a ședință a 
Sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

Cu acest prilej, tovarășul 
Constantin Dăscălescu. prim-

Joi după-amiază s-a Înapoiat 
de la Budapesta delegația Re
publicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Constantin 
Dăscălescu. membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., 
nului, 
crârile 
dințe 
Ajutor _ ___ „___

Din delegație au făcut parte 
tovarășii Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Petrescu, viceprim- 
ministru al guvernului, repre
zentantul permanent al Româ
niei in C.A.E.R.. Emilian Do- 
brescu. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv a] 
C.C. al P.C.R.. președintele Co
mitetului de Stat al Planifică
rii. Gheorghe Dolgu. adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne. Ion Stoian. adjunct al minis
trului comerțului exterior și

★
La plecarea din Budapesta, 

delegația română a fost saluta
tă de Gyorgy Lazar, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., președintele Consiliu
lui de Miniștri al R.P. Ungare, 
Havasi Ferenc, membru al Bi
roului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., secretar al C.C. al 
P.M.S.U., Marjai Jozsef, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, reprezentant permanent al 
R. P. Ungare în C.A.E.R., Falu- 
vegi Lajos, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Meheș Lajos, mem-

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a tran
smis din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut 
cordial șl cele mai bune urări de 
sănătate, urări de succes poporu
lui ungar in construirea socia
lismului.

Mulțumind, tovarășul Jano« 
Kadar l-a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut călduros si cele mal 
bune urări de sănătate, precum, 
si de prosperitate pentru poporul 
român.

NAȚIUNILE UNITE — Trimisul Agerpres, Neagu Udroiu, 
transmite : Conturarea unei tehnologii a păcii — iată cum ar 
putea fi definit efoitul vorbitorilor care s-au aflat pină in acest 
moment in fața microfonului in sala Adunării Generale a 
O.N.U. Expresia aparține ministrului de externe austriac și a 
fost uzitată pentru a sugera mai pragmatic intensitatea șl con
cretețea eforturilor ce se cer depuse in direcția opririi cursei 
Înarmărilor, pentru asigurarea păcii In lume.

Din Apelul poporului român adresat sesiunii speciale

a Organizației Națiunilor Unite consacrate dezarmării
• Astăzi, în fața întregii omeniri, se 

pune problema de a alege între calea răz
boiului sau cea a păcii. Nimic nu poate 
justifica politica de înarmare și război.

popoarelor, cu chemarea de a trece peste 
orice considerente și obstacole și de a ho
tărî asupra cursei înarmărilor, trecerea la 
înfăptuirea dezarmării și în primul rînd a 
dezarmării nucleare.

prim-ministru al guver- 
care a participat la lu- 
celel de-a XXXVI-a șe
fi Sesiunii Consiliului de 
Economic Reciproc.

★ ★
cooperării economice interna
ționale, Ștefan StanCu. vice
președinte al Comisiei guverna
mentale de colaborare și coo
perare economică șl tehnică, 
Grigore Bârgăoenu, locțiitorul 
reprezentantului permanent al 
României la C.A.E.R.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația a fost întimpi- 
nată de tovarășii Ludovic Fa- 
zekas, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. 
P.C.R., viceprim-ministru 
guvernului, Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R„ mi
nistrul comerțului exterior șl 
cooperării economice internațio
nale, Petre Gigea, ministrul fi
nanțelor. loan Folea, ministrul 
geologiei.

Au fost prezent! Sandor 
Rajnai, ambasadorul R.P. Un
gare la București, li membri al 
ambasadei,

★ ★
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U.. ministrul industriei, 
Nagy Janos, secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Ambrus Janos. adjunct al 
ministrului comerțului exterior, 
S. Meizel, locțiitorul reprezen
tantului permanent al R. P. Un
gare în C.A.E.R.. de alte per
soane oficiale ungare, precum 
și de N. V. Faddeev, secretarul 
C.A.E.R.

Au fost de față Victor Bolo- 
jan, ambasadorul României Ia 
Budapesta, precum și membri 
ai ambasadei.

al 
al

Confruntări armate in Malvine (Falkland)

• Organizația Națiunilor Unite, con
ducătorii tuturor statelor și guvernelor — 
ai căror reprezentanți sînt reuniți în ca
drul acestei sesiuni speciale — poartă o 
înaltă răspundere în fața popoarelor, a 
viitorului civilizației umane, pentru elibe
rarea lumii de povara înarmărilor, de spec
trul înspăimîntător al unui război nuclear, 
pentru a opri cursa spre dezastru, pentru 
salvgardarea și consolidarea păcii umani
tății.

O Pînă nu au căzut primele bombe nu
cleare, să trecem la dezarmare I Cînd vor 
începe să cadă bombe, va fi prea tirziu !

• Poporul român, alături de toate po
poarele lumii, cere să se acționeze cît mai 
grabnic acum, pînă nu este prea tîrziu, 
pentru a se asigura dreptul fundamental 
al oamenilor — dreptul la pace, la viață, 
la libertate !

BUENOS AIRES 10 (Ager
pres). — In ultimele ore, s-a 
semnalat o intensificare a lupte
lor anglo-argentiniene din 
preajma centrului administrativ 
al Malvlnelor, Puerto Argentina 
(Port Stanley) — transmit 
agențiile E.F.E. și A.P., mențio- 
nînd comunicate militare din 
Buenos Aires. Forțele britanice 
— se spune în comunicate — au 
declanșat un foc de baraj de 
artilerie de pe poziția Muntele 
Kent, la care bateriile argenti
niene de la Puerto Argentino au 
răspuns.

Acestor acțiuni le-au urmat 
un atac aerian britanic, respins 
de artileria argentiniană, și o 
încercare de pătrundere a unor 
trupe de comando engleze in 
pozițiile defensive argentiniene.

O nouă Încercare britanică de 
debarcare de trupe 
Enriqueta, la numai 
de Puerto Argentino 
ea respinsă după

in problema soluționării pe căi 
pașnice a conflictului anglo-ar- 
gentinian din Atlanticul de Sud, 
Argentina nu va capitula nicio
dată pe fronturile de luptă — 
transmit agențiile E.F.E., France 
Pnesse și Prensa Latina.

Exprimînd nemulțumirea față 
de cele consemnate in istoria 
ultimilor ani, cind, In pofida 
prevederilor Documentului final 
al primei sesiuni speciale con
sacrate dezarmării, arsenalele 
militare s-au dezvoltat, iar co
munitatea internațională a ajuns 
intr-o escaladare mal pericu
loasă ca oricînd a cursei înar
mărilor, vorbitorul a declarat : 
„Oricit de dezamăgiți am fi de 
această evoluție a lucrurilor, nu 
trebuie să capitulăm. Dimpotri
vă, această deplorabilă stare de 
lucruri va trebui să incite la in
tensificarea tuturor eforturilor. 
In conjunctura actuală, cind lu
mea este caracterizată de con
fruntare $1 continuarea cursei 
Înarmărilor, >,tehnologia păcii-* 
trebuie pusă in practică, por- 
nindu-se de la realitatea că un 
adevărat sens de securitate pre
supune o mai puternică coopera
re intre state. In toate domeniile 
posibile, cooperarea conduce la 
încredere, iar aceasta nu poate 
avea altă finalitate decit secu
ritatea".

O asemenea tehnologie a păcii 
ar trebui să se traducă in mă
suri practice de dezarmare, care 
pot aduce reale și semnificativa 
schimbări economice și sociale, 
in beneficiul atit al țărilor dez
voltate. cit și al celor în cura 
de dezvoltare. Efectiv, nu cred 
că a existat vreun vorbitor 
care să nu sublinieze relația 
indestructibilă dintre dezarmare 
și dezvoltare. Astfel a procedat 
reprezentantul Braziliei, care a 
legat intirzierile din acest do
meniu de insuccesul total, in in
tervalul dintre cele două sesiuni 
speciale, pe linia semnării unor 
instrumente de dezarmare multi
laterală, a inițiativelor bilate
rale.

Dezarmarea, ca șl noua ordine 
economică internațională, este 
un imperativ care testează ca
pacitatea Națiunilor Unite de a 
rezolva problemele majore ale 
lumii de azi. „înțelepciunea și 
instinctul de supraviețuire ale 
umanității, sublinia ministrul da 
externe al Mexicului, respinge
rea morală a armelor nucleare 
sint deosebit de puternice și 
tocmai de aceea se impune ca 
această sesiune specială să ajun
gă să dea satisfacție, nu prin 
cuvîntări, ci prin decizii și prin 
fapte". Finalul discursului rostit 
de șeful delegației mexicane a 
sunat patetic : „Omul este o 
specie în pericol și avem obli
gația de a examina propria

• In numele existenței oamenilor, al 
viitorului umanității, ne adresăm Organi
zației Națiunilor Unite, tuturor statelor și

O Cerem cu toată hotărîrea ca glasul 
popoarelor să fie auzit, ca voința lor de a 
trăi în pace să fie respectată !

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU

PE SCURT
OMAGIU LUI 

NICOLAE TITULESCU

In cadrul manifestărilor or
ganizate in Japonia cu prilejul 
marcării centenarului nașterii 
lui Nicolrve Titulescu, ziarul 
nipon „The Daily Yomiuri" a 
publicat un amplu material 
dedicat vieții și activității ilus
trului om politic, de stat și 
diplomat român.

• JOI a avut loc la Geneva 
o nouă ședință plenară a dele
gațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la 
negocierile privind limitarea 
armelor nucleare în Europa, 
transmite agenția T.A.S.S.

• PRIMUL MINISTRU al 
Olandei, Andreas van Agt, a 
prezentat in Camera Deputați- 
lor programul politic al guver
nului său interimar, informează 
agenția Reuter.

Van Agt a relevat că guver
nul, care este minoritar in par
lament, a hotărit să organizeze 
alegeri legislative anticipate la 
8 septembrie a.c.

REUNIUNEA LA NIVEL 
ÎNALT A N.A.T.O.

La Bonn s-au desfășurat, joi, 
lucrările celei de-a șasea reu
niuni la nivel inalt a NATO, 
la care au participat reprezen

tanții celor 16 state membre, 
intre care și Spania, care a a- 
derat recent la Pactul nord-at- 
lantic. Participanții au adoptat 
„Declarația de la Bonn" docu
ment care în esență, cuprinde 
programul militar al NATO 
pentru anii *80.

LUPTE IN SALVADOR

Confruntările armate între 
detașamentele Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.) și trupele 
din nord-estul țării ale regimu
lui de la San Salvador au con
tinuat fără ca insurgenții să 
poată fi dislocați de pe poziți

in Puerto 
S km sud 
a fost și 
un intens 

schimb de focuri, soldat cu nu
meroși morii și răniți, mai ales 
in rindul forțelor britanice, s-a 
afirmat la Buenos Aires.

BUENOS AIRES 10 (Ager
pres). — La sfîrșitul unei șe
dințe de urgență a guvernului, 
președintele Argentinei, genera
lul Leopoldo Fortunato Galtieri, 
a afirmat că deși țara sa este 
dispusă să continue negocierile

ile pe care le ocupă, informează 
agenția Prensa Latina.

Un purtător de cuvînt al gu
vernului a fost nevoit să recu
noască faptul că patrioții au 
aruncat in aer un pod de im
portanță strategică și că au 
provocat trupelor regimului nu
meroase pierderi în oameni și 
echipament de luptă.

• GENERALUL Efrain Rios 
Mont, președintele Juntei de 
guvernămînt care a preluat pu
terea in Guatemala la 23 mar
tie a.c., a fost proclamat, la 9 
iunie, de către forțele armate 
guatemaleze, președinte al țării 
— transmit agențiile de presă.

LONDRA 10 (Agerpres). — 
Ministerul Apărării al Marii 
Britanii a anunțat joi că pier
deri importante de vieți ome
nești s-au înregistrat ca urma
re a atacurilor aviației argenti
niene asupra unor nave brita
nice care se pregăteau să de
barce trupe in Insulele Mal
vine (Falkland). Nu au fost 
furnizate cifre oficiale cu pri
vire la totalul victimelor acestor 
atacuri ; corespondenții de pre
să din zonă. 
Reuter, 
bordul unei 
Galahad) — 
vite — se aflau 68 
bri ai echipajului 
250-400 de soldați. Dintre mem
brii echipajului, 39 sint dați 
dispăruți- Cei mai multi dintre 
răniți au suferit arsuri foarte 
grave.

S-a afirmat, de asemenea, că 
șase avioane 
au participat 
doborâte.

Pe de altă 
se declară că 
ploile abundente 
zile au împiedicat trupele bri
tanice din insulele Malvine să 
înainteze spre Port Stanley, 
capitala arhipelagului.

citați de agenția 
relatează. Insă, că la 

singure nave (Sir 
din cele natru lo

de mem- 
si circa

argentiniene care 
la atac au fost

parte, la Londra 
vintul puternic și 

din ultimele

NAȚIUNILE UNITE 10 (Ager
pres). — tntr-o declarație făcu
tă miercuri, purtătorul de cu
vînt al Națiunilor Unite a ară
tat că guvernele Marii Britanii 
și Argentinei au respins propu
nerea de încetare a focului care 
le-a fost făcută săptămîna tre
cută de secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
informează agenția United Press 
International.

Purtătorul de cuvînt a preci
zat că propunerile secretarului 
general al O.N.U. aveau la bază 
rezoluția 502 a Consiliului de 
Securitate în problema diferen
dului asupra Malvinelor (Falk
land). menționează U.P.I.

Aspect de la o demonstrație 
pentru pace a populației italiene

noastră conștiință, s-o curățăm 
de norii inestetici care o acope
ră ; se impune să acționăm 
energic pentru a fi siguri că 
tînăra generație, generația 
antirăzboinică, nu va fi ultima 
din istoria umanității".

Cuvintarea primului ministru 
japonez a prilejuit o cuprinză
toare panoramă a obiectivelor 
politicii externe nipone, a prio
rităților dezarmării impuse de 
situația unei țări care a simțit 
nemijlocit grozăviile armei nu
cleare. Se regăsesc pe această 
bogată listă de urgențe : dezar
marea nucleară, semnarea unui 
tratat de interzicere a experien
țelor nucleare, prevenirea creș
terii numărului de state pose
soare de arme nucleare, folo
sirea energiei atomice in scopuri 
pașnice, interzicerea dezvoltării 
producerii și stocării armelor 
chimice și distrugerea lor, de
zarmarea în domeniul armamen
tului convențional. ,

Atacuri îsraeliene
BEIRUT 10 (Agerpres). — Joi 

In cea de-a clncea zi a agre
siunii Israelului Împotriva Liba
nului forțele Îsraeliene și-au 
concentrat atacurile asupra ca
pitalei libaneze — orașul Beirut, 
Numeroase cartiere ale Beiru
tului au fost supuse tirurilor de 
artilerie, bombardamentelor a- 
viației și tirurilor de pe nave. 
După cum a anunțat un purtă
tor de cuvint palestinian, trei 
escadrile de aviație au atacat 
pozițiile palestiniene, libaneze și 
ale Forței Arabe de Descurajare 
(F.A.D.) de pe zona de litoral a 
capitalei libaneze. colinele 
Doha, aeroportul internațional și 
sectorul taberei de refugiați pa
lestinieni de Ia Burj Barajneh. 
Unități israeliene au încercat 
să debarce pe plaja Beirutului 
de pe țărmul Mediteranel și să 
ocupe aeroportul internațional, 
dar au fost respinse, relatează 
agenția palestiniană de presă 
W.A.F.A.

în cadrul luptelor ce s-au dat 
Intre tortele invadatoare și for
țele comune palestiniano-pro- 
gresiste libaneze In regiunile 
Khalde și Naameh, situate in a- 
propierea Beirutului — șase 
tancuri Îsraeliene au fost dis
truse. alte două fiind capturate, 
anunță agenția W.A.F.A. Pe de 
altă parte, Ăbou Zaim, respon
sabil cu serviciile de informații 
militare din cadrul Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, a 
declarat presei că peste 8 000 de 
persoane au fost ucise, rănite 
eau date dispărute de la Înce
perea agresiunii israeliene în 
Liban. El a precizat că numeroși 
refugiați palestinieni și libanezi 
se află in prezent în jurul unor 
orașe, fiind lipsiți de mijloace 
de subzistentă, deoarece atacu
rile israeliene s-au soldat cu 
distrugerea rezervoarelor de 
apă, a centralelor electrice, ca 
și a spitalelor. S-a subliniat că 
totalul forțelor invadatoare 
israeliene se ridică în prezent 
la 85 000 de militari.

O altă linie de atac Ir. cadrul 
amplei agresiuni israeliene a 
fost regiunea Bekaa, din sudul

MADRID 10 (Agerpres). — 
Procurorul general al Spa
niei a făcut, miercuri, recurs 
Ia Tribunalul Suprem împo
triva sentinței date in proce
sul organizatorilor loviturii 
de stat eșuate de Ia 23 fe
bruarie 1981, judecat de 
Consiliul suprem al justiției 
militare — informează agen
ția E.F.E.

Intr-o declarație dată1 pu
blicității imediat după anun
țarea sentinței, guvernul 
spaniol făcuse cunoscut că 
este de acord numai cu pe
depsele hotărite pentru doi 
principali acuzați — genera
lul Jaime Milans del Bosch 
și locotenent-colonelul An
tonio Tejero Molina, — con
damnați la cite 30 de ani În
chisoare pentru delictul de 
rebeliune militară. Guver
nul respinge, insă, sentin
țele aplicate celorlalți 31 de 
acuzați, considerindu-Ie „ex
trem de blinde". Sentința cea 
mai flagrantă a fost pro
nunțată împotriva generalu
lui Alfonso Armada Comyn. 
Acesta, considerat „creierul” 
acțiunii puciste, șl împotriva 
căruia procurorul a cerut o 
pedeapsă de 30 de ani Închi
soare, a fost condamnat la 
numai... șase an!.

asupra Beirutului
Libanului unde se află poziții 
ale Forței Arabe de Descuraja
re. Miercuri după-amiază, avia
ția israeliană a atacat, tn trei 
raiduri succesive, aceste pozi
ții, angajînd lupte cu avioane 
siriene.

Joi dimineață, avioane israe
liene au bombardat, la punctul 
de frontieră libanezo-sirian
Joussieh, autovehicule care 
transportau persoane civile ve
nind din Liban. S-au înregistrat 
57 de morți, de diferita» r' tona
lități și 74 de răniți.

DAMASC 10 (Agerpres) — 
Președintele Siriei, Hafez Ai- 
Assad, l-a primit, mtercurl, pe 
trimisul special al S.U.A. In 
Orientul Mijlociu, Philip Habib. 
Cu acest prilej au fost discutate 
situația din Liban în urma agre
siunii israeliene șl consecințele 
acesteia — relatează agenția si
riană de presă S.A.N.Â.. citată 
de agenția France Presse. Habib 
a expus punctul de vedere al 
S.U.A. și mijloacele de care 
dispune Washingtonul pentru a 
găsi o soluție acestei probleme. 
Președintele Assad a reafirmat 
poziția siriană care constă In a 
apăra cauza națiuni! arabe șl a 
salvgarda integritatea teritorială 
a Libanului, precizează aceeași 
sursă.

In aceeași zi, trimisul special 
american a fost primit — pen
tru a doua oară —, 1« cererea 
sa. de către președintele Hafez 
Al-Așsad, pentru a-i remite un 
mesaj din partea președintelui 
Reagan, menționează S.A.N.A.

BEIRUT 10 (Agerpres) — 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei, 
a lansat un apel șefilor de stat 
arabi, cerindu-le să-și asume 
responsabilitatea istorică și na
țională fată de agresiunea mili
tară Întreprinsă de guvernul 
israelian împotriva popoarelor 
libanez și palestinian — relatea
ză agenția palestiniană de presă 
W.A.F.A., citată de agenția 
France Presse,

Vii proteste în întreaga lume
VARȘOVIA 10 (Agerpres) — 

Ministerul Afacerilor Externe al 
R.P. Polone a dat publicității o 
declarație, difuzată de agenția 
P.A.P., în care se arată că 
opinia publică șl guvernul po
lonez condamnă cu fermitate 
agresiunea Israelului împotriva 
popoarelor libanez și palesti
nian, precum și scopurile pe 
care aceasta le urmărește. El 
cere ca Israelul să-și înceteze 
neintirziat acțiunile militare și 
să-și retragă trupele de pe te
ritoriul Libanului.

BUDAPESTA 10 (Agerpres) — 
Agenția de presă din R.P. Unga
ră — M.T.I. a fost împuternicită 
să declare că poporul ungar 
condamnă cu profundă indignare 
acțiunea Israelului împotriva 
Libanului, cere Încetarea ime
diată a agresiunii israeliene, re
tragerea totală și necondiționa

tă a trupelor israeliene dincolo 
de frontierele Libanului recu
noscute conform dreptului inter
national.

BONN 10 (Agerpres) — Miniș
trii afacerilor externe al țărilor 
membre ale Pieței comune — 
care au participat, la Bonn, la 
o sesiune extraordinară consa
crată examinării agravării situa
ției din Orientul Mijlociu — 
„condamnă cu fermitate noua 
agresiune israeliană in Liban", 
subliniind că „ea nu este deloc 
justificată și constituie o încăl
care flagrantă a dreptului inter
național și a celor mai elemen
tare principii umanitare". Tot
odată se arată că țările membre 
ale Pieței comune „cer Israelu
lui eă respecte rezoluțiile O.N.U. 
privind retragerea forțelor isra

eliene din Liban", tn vederea 
restabilirii condițiilor de pace 
in regiune.

TOKIO 10 (Agerpres) — Parti
dul Socialist din Japonia a dat 
publicității o declarație in care 
își exprimă solidaritatea șl spri
jinul pentru lupta popoarelor 
palestinian și libanez și cere 
Israelului să-și retragă imediat 
trupele de pe teritoriul Libanu
lui și să elibereze toate terito
riile arabe ocupate.

DACCA 10 (Agerpres) — tn
tr-o declarație a Ministerului de 
Externe al Bangladesh, dată pu
blicității la Dacca, sint condam
nate atacurile aeriene si terestre 
ale forțelor militare israeliene 
in teritoriul Libanului.
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